
flo конфїскаті — наклад другий.
мв^дд^Г^ѵг^Иг^яГТННаВЯКЯВМиНШВСЯБПЯЕЗКЖиШхтаПМвВаНѴѴ***  -*■  -’ • *яивиивя,в*1и^и‘вов>ив,в1****;’ввя"®

І б) злочину з § 65 б) і 98 б) в. к. і провини 
з § 30) з. ł, ad 2) г) злочину з § 87 з. к, 
і пропхни з § 305 закона карного узнав 
доконану в дни 17. січня 1923 кон
фискату за опрадану і зарядив знищення 
цілого накладу і видав по думаі § 493 
процедури карної заказ дальшого ро- 
ш-рювашїя того друкового письма. З за 
разом видав наказ відвічальному редак
торов тої часописі, шоби се рішення 
помістив безплатно в найблищім числі
і то на першій стороні. Невиконання 
того наказу потягає за собою наслідки 
предвиджені в § 21 зак. друк, з 17. гру., 
дня 1852 Д. и. л. о сх 1863, а ікенйо

І засудження за пересгуяство на гривну до 
, 440 Мп. — Львіа ч*»® »8. с!чнп 1923 
ї (Підпис нечнткил,)

Львів, пятниця 26. січня 1923. «очrosy належність 
оплачено гурток. Рік II.Ч. 19 (173). 
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Я АДМІНІСТРАЦІЯ! 
■і Львів, Римом іо, Н. пов.

іі Кокто почт. шад. 143.322.

Адреса для телеграмів 
І Громадський ВІстник Львів. 
І Кач. Редактор приймає 
} від 10 — її год. передпол. 
і Рукописів ие звертається.

РЕДАКЦІЯ І ПЕРЕДПЛАТА:
і Місячно в краю 5900 Mti. Н

ЗА ГРАНИЦЕЮ*
‘В Амевипі 1 дож, Фракції, Я 

• ГсляпцГі, Бельгії 10 фр. фе-
Італії Шлірів, Німеччині 7500 
п. каро»?, Швейцарії 5 сів. 
фр., Чехословаччипі ЗО ч.ко- і 
рон. Рѵмунія 50 лей, Бон- і 
гарії 50 левів, Австрії 7500 

Амп. Зміна адреси 300 мп.
■ніі - __ ці

; В траві оголошень вмртвтнся до Адміністраційсправі оголошень ввертатися до Адміністрації. А

Ціна примірника 300 мп. І
заходить щоденно рано.

В блуднім колесі.
25. СІЧНЯ 1923.

23. с. л. в Дискусії над експозе 
польського прем'єра забрзз голос 
речник Українського Сеймового 
Клюбу — пос. Самій до Підгірський. 
Речник представництва Волині, Хол- 
ящики, Підляща і Полісся, тобто 
тих земель, які опинилися по цей 
бік риської лінії, зложиз декля- 
націю.

В декляряцїї зазначено, що у- 
країнські посли з Волині, Холмщи- 
ни, Підляша і Поліси входять у 
варшавський сойм як представники 
українського пароду — вибрані за 
гальмим правом голосування. Зем
лі, які вони репрезентують, це зем
лі корінно українські, що від X в. 
входили у склад Української Деп- 
жави зі столицею у Київі, пізнійше 
належали до Галицько-Волинського 
Королівства, в XIV в. перейшли як 
автономні території до Вел. Кня 
зівства Литовського та Польш; 
дальше — частинно належали до 
нової Української Держави за Геть
манщини, по занепаді її та по роз
борах Польщі вій шли у склад ро 
сійської імперії. В 1917 р. по роз
паді Росії наново зєдипилися в У- 
країнською Державою в Київ!. Хо
дом воєнних подій років 1919-192! 
пі землі були відірвані від матер
нього пня і без засягненни згоди 
корінного українського населення 
віддані у звязь з Польщею.

Згідно з волею всього україн
ського народу, яку він проявив у
вікових змаганнях за свою держав
ність та згідно з волею населення 
своїх земель, українські посли як 
представники Волині, Хслмщими, 
Підляша і Полісся заявляють пелед 
усім світом, що метою наших на
ціональних змагань є утворення са
мостійної соборної Української Дер
жави.

Рахуючися з фактом часової 
звязи з Польською Республикою, 
посли заявляють готовість співпра- ! 
ці з усіми народами, які входять у 
склад цеї держави під умовою, що 
український народ Волині, Холм- 
щини, Підляша і Поліса — дістане 
в Польській Рсспублиці, державі 
національно неодноцільній, таке 
правнодержавне забезпечення, яке 
дозволить йому осягнути його на
ціонально політичні ідеали. (Точний 
текст подамо після одержання сей
мових протоколів з Варшави. — 
Прим. Ред.). В своїй промові пос. 
Підгірський зобразив переслідуван 
■зя Українців з боку адміністрації, 
яка мститьсй за те, що на україн
ських землях не вибрано ні одного

Перспективи фашизму
Фашпсгський переворот в Італії 

викликав досить значну літературу. 
Один з найцікавійших аналізів фа
шистського руху дає професор Ба- 
зельського університету Міхельс. З 
згляду на цікавість й обгрунтован
ість поглядів проф. Міхельса пере- 
«аоуєко хід його основних дѵмок.

І Поляка, кривди на полі шкільниц
тва і в области церковній.

Висловив домагання україн
ського шкільництва, української 
мови б адміністрації і в суді, укра
їнського університету в ХолмІ, за 
жадав резінднкації безправно за- 

• гарбаних церков і монастирів, зажа- 
’ дав переведення земельної р-эфор- 
; ми, запротестував проти в’йськово- 
I го осадимцтза, вкінці заявив, що 
■ Український Клюб буде відносити- 
I ся з реззрвою до п. Сікорского, бо 
І не знає, в якій мірі він додержить 
* конституційних гарантій.

Анальспчие становище зайняв 
І білоруський КЛЮб. ЖнД'ВСЬКИЙ клюб 
І не виступив однопільно. Сіоністи 

голосувати проти". „За" голосува- 
ли тільки ортодокси. Частина жн- 

: дівських послів вийшла зі салі. 
■ Німці з Королівства голосували „за", 

члени Deutschbund-ѵ*  „проти*.
Знаменний інцидент: чос. д рови 

> Райхови, який мав забрати голос 
іменем східно галицького жидівсько- 

І го клюбу, маршалок Ратай не дав 
голосу, мовляв — іменем Жидів го
ворив уже п. Тон.

З польських партій за п. Сі- 
кореним голосували людовці всіх 
мастей і соц:ял*сти.

Кабінет Скореного вдержався 
поки що на поверхні. Не дали- йо
му провалитися національні меншо- 
сти, які зайняли вижидаюче стано« 
вище мимо провокаційного тону, на 
який дозволив собі п. Сіхсрскі в 
тій частині свойого експозе, в якій
говорив про національні меншости, 

Таким чином зробили вони 
спробу опортуністичної політики 
на варшавському грунті. На цей 
експеримент пій шов і Український 
Клюб. Своє прінціпіяльне стано
вище зазначив він в деклярації, 
підчеркуючи, що метою змагань 
всього українського народу с утво
рення Самостійної, Соборної Україн
ської Держави.

Кабінет Сікорского сходить на 
стежки, які топтали австрійські кабі
нети в останніх роках животіння 
небіжки Австрії. Без відома сьогод 
ня на якому возі підвезеться 
завтра.

Покищо не застряг він завдяки 
національним меншостям, що з 
двох лих вибрали те, яке їм здаєть
ся меншим.

їм здається, що між Сікорским 
і яким небудь Корфантим на ста
новищі премієра є велика ріжниця 
у відношенню до Українців, Білору- 
синів, Жидів та Німців.

t в антракті творять ІллюзГі,

Фашизм є результатом війни Й 
викликаної війною зміни соціальних 
відносин. Весь тягар війни в Італії
улаз головним чином на інтеліген-
цію й селянство в той час, коли 
робітники, яких не можна було 
зрушити з фабрик, що працювали 
на іиікькові аотсеби. ЗНачн.и Мі?жа л; а| в) г; по пенни

І рі не знали фронту й залишались 
? дома. Війна викликала в Італії 
rj значний зріст заробітньої платні 

робітників, при чому цей зріст
і платні був значно більший, ніж 
< зріст удержання для Інтелігентських 
' професій. Заробіток залізничого 

сторожа, який не мас жадних спе- 
ігяльннх знань е лише на полови
ну менший заробітку залізничого 
інспектора який мас спеціальну 
професійну підготовку й часто пе
ревищує заробіток представників 
багатьох інтелігентських професій 
з університетською освітою. Про 
те, як великі були жертви інтелі
генції доводить той факт, на який

1 вказує проф. Міхепьс, що половина 
юристів, які працювали в його уні 
верситетському семинар?, полягла 
на полях боїв; тіж, що вернулись 
до дому, стрінулись з усіма неспри
ятливими умовзми після військового 
становища, опинились в гірших 

. умовах, ніж робітники. Між зубо- 
I жілою інтелігенцією й робітниками. 

с'-' дссегли відносного забезпечен
ня р.-Апочалась бооогьба. Пейгвза- 
ї;.Ж’ії антагонізм ще більше зріс й 
збільшився, коли робітники, під- 

’ павши під вплив большевизму, 
І розпочали самовільну націоналіза- 
: цію підприємств, стати виступати 

проти армії, почали ображати вкри
тих панами оф;ц.?рів н жопшоів. 
В звязку з цим почалось обєднання 
активних, патріотичних, національ
них й антисошя-т’стич =их елементів

, Довкола „foscii dei combatfenti (спі
лок учасників війни); ие обсікання 
гюещті привело до пеоемоги над 
воюючим комунізмом. Такич чином

t 
і

основними причинами фзшиїтсько- 
го руху бѵли: ображене патріотич
не почуття, погіршене СОЦ’ЯЛЬНе 
становище Інтелігенції й опір

революційного 
змагався до 

собою, ЩО 
радий, коли

проти натиску 
пролетаріату, який 
Диктатури. Омо 
капітал був дуже 
зязилась сила, яка стала до бороть
би з комунізмом, використовуючи 
’У саму зброю, що її вживав й ко
мунізм. Але капітал зовсім не утво-
Рив цього руху Й навіть тепер ча
сто займав до нього дуже неясні 
й двозначні позиції. Досить зазна
чити, що зїзд італійських проми
словців в кінці вересня минувшого 
року висловився проти приєднання 
Фашистських синдикатів. Зєднавши 
б ля себе широкі маси й здобувши 
блискучу перемогу фашизм в жаден 
спосіб не може стати для капіталу 
тим мурином, який, закінчивши

Пр. 43 23. В Імени Рііиттослолитої Поль
ської! Суд окружний карний яко Трибу
нал пресовий у Львові рішив па внесок 
Прокуратори Державної» то зміст часо- 
оясу „Громад ~ький ВІствик" число 13.(167) 
з дня 18, і, 1923. в артикулі під заголов
ками: і) „ігддія і панславізм" в уступах 
а) між сл вами: „переконатися*  і ^Серед 
того трагічногоu б) від слів: »т> коли 
видать*  до кінпт артикулу. 2) „В йськоза 
Гранка у Сх. Галичині*  в уступах між сло
вами: а) „добровольаем" і »3 кожцого 
села , б) „пеь'Ияѵ.аційні*  і „Мкшз , в) „ба
гнетами" і „В льокали", г) „народности" 
і „жандармеріи » лі* 1 „староства" і „Скала", 
3) в ру риці: Новички*  з нотатки під 
заголовком: „Заява" уступ від сл в: „і я- 
узагальнювати*  до „закидів’ містить в со
бі ество ad 1) 3) мочику з § 65 а) з. к_, 

своє діло, може ВІДІЙТИ. Через те 
в рядах фашистів тепер вже яскра. 
во зазначається початок боротьба 
між буржуазними антісоціялістнчни- 
ми елементами й демократичними 
верствами, які хотять, не зважаючи 
на цілу свою ворожнечу до інтер
націоналістичного соціалізму, бути 
пар» ією. яка * кож обороняє інте
реси робітників.

За два місяці, які перебуває 
фашизм біля влади, не можна ро
бити ще остаточних висновків. Але 
певні тенденції вже починають ви
являтись. Виявляється слабість фа
шизму, яка полягає в тому, що він 
являється лише тактикою, відпові
даючою певним настроям, а не ви
разною СОЦІАЛЬНОЮ й політичною 
Програмою. Мусоліні зайнятий зара> 
у першу чергу закріпленням органі
зації фашистів. Частина фашистської 
армії перетворена в міліцію націо 

і вальної оборони, яка має „служити 
і Богові, італійській вітчйні й підля- 
> гати премєру* 1. Переводиться ско» 
І рочення штатів державних установ 
? В ЦІЛЯХ скорочення лерхзівних в»»: 
! датків. Поруч з цим премєр прозо- 
І дить з адміністративні органи чле

нів фашистської організації й таким 
і чином хоче підпорядкувати їй цілу 

адміністрацію. Парламент цілком 
; позбавлено влади, свобода преси 
І так само луже обмежена. Мусоліні 
• сам кьжз, що фашистська револю- 
J ція щойно починається. В розмові 

з журналістами він зазначив деся- 
толітний термін для фашистської 
диктатури.

Але являється дуже сумнівний 
чи буде країна на протязі такого 
довгого терміну підлягати диктатурі, 
яка хоч Л в більш мягкій формі 
копіює методи революційного со- 
ціялізму. Революційними методами 
можна руйнувати, а не будувати. 
В кожнім разі для довшого поряд- 

j кування краєм вони непридатні, й 
до сього часу Мусоліні не довгв, 
що він буде уявляти щасливий ви» 
няток з цього загального правила.

967 АДВОКАТ

Д-р Володимир 
Бачинський

пеоеиіс адвокатську кзипеяягію з Підга» 
аць до Львова і веде її при ул. Кос^ 
пюшка ч. 1 а біля .Народної Гостинніші*.
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Справа Клайпеди
Як справа Клайпеди сьогодні

можна її вва-представляється
Жати за програну Польщі. Польща 
.побоялася відповісти бечпосепед- 
ною акцією на литовський напад 
на Клайпеду, щоб серед непевного 
положення в Європі не стягнути на 

F

&ебе війни з усіми її можливими .. 
комплікаціями і — відпала клай- s 
педську справу в руки Ради амба- 
садорів. Тимчасом Рада амбзсадо- 
рів гіе може занятися клайпедською 
.справою, бо має на голові важній- 
ші клопоти — француську окупа
цію Поруря. Литовці заняли собі 
Клайпеду, француські й англійські 
кораблі стоять у пристані і вссьму 
Тому спокійно приглядаються, а 
Польща — опинилася поза скоб
кою.

Цими днями в Клайпеду має 
Поїхати комісія союзників, щоб 
Там створити провізоричний уряд. 
Ііо відомостям він має складатися 
в трьох членів: одного союзника 
^імовірно Француза) як голови, од
ного обивателя Клайпеди і одного 
Литовця. Присутність Поляка в 
Цьому уряді не передбачується. 
гСлЦ тут завважити, що проект ви
рішення клайпедської справи з ча- 
ісу перед литовським наступом на 
це місто, був ось який; правимй 
.стан Клайпеди нормується на 15 
^ііт на підставі створення провізо- 
ричного уряду, в який входив би 
Теж представник Польщі; інтереси 
ЇІольщі й Литви повинні бути за
безпечені на рівні з автономними 

І

І

і

клайпедськими і литовськими. В по- 
Ірівнанню до цього давного про- J 
«кту новий без сумніву означає j 
польську програну. Виходило-б із і 
Sboro, що Франція має намір сьо- 

одні рішити клайпедську справу 
Нк, щоб Клайпеда дісталась за 
порозумінням з Литвою в сферу

і;Їранцуських впливів, подібно як « 
анціг у сферу англійських.

Було-б це великим ударом для 
Польщі, бо замкнуло-б перед нею 
майже так само для неї важний до
ступ до моря як Данціг.

Франнусько-литовська спілка в 
Клайпеді напевно не забезпечила-б ; 
Польщі ніяких прав до пристані, бо 
Лигва вважає, що все ще стоїть у ’• 
війні з Польщею з приводу Вільна. 
Так на пр. всупереч версайляському 
Трактатови, який признає Польщі 
Вільний транзіт по Н:мяні, Литовці 
замкнули для Польщі Німан під пре 
текстом — війни за Вільно.

З приводу неприхильного для 
Польщі положення в Клайпеді в 
останніх днях польська преса дзво
нить на трівогу. Деякі дневники по

ДР. ОСТАП МАКАРУШКА

Серопя освіта дівчат.
Друкуючи погляди ВШ. 

; до мого нашого педагога,
що вони можуть 

до дискусії на
зажаємо, і 

лати товчок 
цю тему. —

Середня освіта 
справа дуже важка і 
не полагодження: ні

Р е д.

дівчат — це
доси ще ніде 
в Еврспі ні в

Америці.
Та щоби у дальшім оминути 

непорозуміння, скажу заздалегідь, 
що під жіночою середньою осві
тою розумію таку освіту, яка має 
підготовляти жінку до висших сту
дій: в університеті, техніці чи ака
демії. Тому зовсім не буду торка
тись усіх фахових середніх шкіл, як 
промислових, господарських і тор
говельних, та учительських семінарій, 
бо ті школи, маючи свої точно о- 
значені доцільні наукові пляни, по
дають заокруглене знання, відпо
відно до певного фахового звання. 
Вони зразу приготовляють для жит
тя, вони не служать ідеї теоретич
ного знання, а тільки подають ма
тер іяльну освіту.

Але й середню жіночу школу, 
лка має підготовляти до висших 
студій, треба так уладюи, щоби 
вона також підготовляла до життя, 
бож у кожній -шкоді говинна ѵчи- 

і

І

я

суваються аж так далеко, шо ви- 
сказують своє розчарування у Фран
цію й француськопольський союз. 
На всі способи підбурюється поль
ську публичну опінію, щоб викли
кати настрій подібний до того, який 
панував підчас „повстання*  Корфан- 
того на Шлеску, або Желіговского 
в Вільні.

Дня 23. ц. м. відбулася в справі 
Клайпеди дискусія в соймов-'й комі
сії для закордонних справ. Началь
ник східного відділу міністерства 
закордонних справ зложив звіт про 

Л сучасне положення Клайпеди. Потім 
1 міністр Скшиньскі заявив: Польський

уряд не сумнівається, що союзники 
відновлять у Клайпеді status quo з 
часі? перед литовським наступом. 
Польський уряд ніколи не згодить
ся на мериторичні переговори пе
ред з ліквідуванням литовського до
конаного факту. Литовський наступ 
поважно загрожує європейському 
мирови.

Після цих офіціальних заяв І 
Інформацій комісія ухвалила, що 
вважає, що литовський наступ на 
Клайпеду повинен бути як найшвид
ше зліквідований в інтересі мира в 
Європі і що Польща ніколи не по
годиться з доконаним насиллям, яке 
перечеркає життєві польські інтере
си на Балтику. Комісія зажадала, 
щоб Рада амбасадзрів узяла під 
увагу інтереси польської держави в 
Клайпеді.

Так поки-що виглядає польська 
активність у справі Клайпеди Чи 
польські заяви вплинуть на рішен
ня цієї справи — покаже будуччина. 
На всякий випадок сумнівне воно, 
щоб у сьогоднішному внутрішному 
положенню Польща була здібна до 
ширше закроєної акції.

Нрнсилайте жертви ка будову 
памятника ІВАНА ФРАН
КА до Краевого Союза Крєдн 
тоеогсг Львів, Риноч ід,, ч. вн/г

КН. 40.ССЮ.

ВП. Пг їед^латиикіа в Чехо- 
Ол^ваччині присимо отсиее скла
дати передплату за наш часо
пис в Банку Чеських Лсґіонів 
в Справі на конто Зидазн. Сп*л  
ки ,,ІЇВло“ у Львові, п нас по, 
відомити листівкою. — Адміні

страція.

тися молодь не для школи, а для 
хсиття.

І пе саме найвазче завдання: 
придумати такий науковий плян для 
згаданої середньої школи, щоби ця 
остання відповіла обом вимогам: 
підготовити дівчину до життя і 
зом з тим до висших студій.

Що більше: кож да школа, 
ховуЮчи нову генерацію, яка 

ра

ви- 
має

жити і працювати не співчасно з 
нами, але після нас, в будучности, 
має обовязок підготовити нове по
коління для успішної діяльности в 
майбутности, себ то: науковий плян 
повинен заздалегідь передвиджува 
ти і брати на увагу майбутні життє
ві потреби даної суспільности. — 
Якаж праця отвирається для нашої 
жінки в найблизшому майбутньому? 
Очевидно праця у тих самих цари
ках, що й для мущин. А що діяль 
ність людей проявляється в отсих 
трьох царинах: господарській, гро
мадянській (політичній^ і духовій 

І (науковій), то й жінки будуть в бу- 
е дуччині працювати на тихже трьох 

полях. Однак чи можна передвидіти
або відгадати, як у будуччині буде 
виглядати біпьик-менше кожна з 
тих цзойн праці і якої праці з них 
вимагатиме ?

Якоюж в будуччині може бути 
Діяльність жінки в господарськім 
(економічнім) життю? Доси в отсій 
царині припадала жінці в участи 
домашня господаока і правління в

І „Пзб'Р д® війська в д'й країні нав зовсіп а завоїв 
І норпааьнкй ие^ебіг”.

З енспсзе польського преміера Сікорского»

Фашизм в Чехії.

s

J
■

Фашистський рух, що Істнує 
по инших державах, мав своїм нас
лідком організацію фашістських е- 
лєментів також і в Чехії. Чеські 
фашісти приняли назву: „Narodni 
Hnati*.  Чеський фашізм уже пере
вів активний виступ, який виявився 
в антїкомуністичній демонстрації,
що мала місце після замаху 
ністра фінансів Рашіна.

на мі

Чеський фашізм ставить своїм
завданням створення з Чехії одно-
цільної національної держави. Хоче 
він утворити для національних мен 
шостеЙ в Чехії таке становище, 
шоб вони не могли віпогравзть

I значіння при вирішенні справ дер-

Похід Франції на Німеччину.
і

УІ

Напруження.
В цілій окупованій области па

нує напруження. Арештовано 3 Нім
ців за зневагу Франції. В Ельбер- 
фельд Німці стріляли до франксь
ких касарень. В Гамборн поого ’О- 
шено страйк.

Банки відчинені.
Державні банки в Есен відчи

нено на ново. ФранцуськІ сторожі 
покинули банкові льокалї. Арешто
вано директора фінансового уряду 
Тревіра.

Нові Францусьиї розпорядки.
Француська армія дістала накЬз 

обсадити всі телефонічні І телегра-
—і——І I’

І хаті, що, очевидно вяжеться зі зван
ням матери. Мати є звязана з до- 

. мом своїм завданням плекати і ви- 
I ховувати потомство і це тягнеться 
: довгі літа і спинює її в свободі ру

хів. В суспільній інституції такого 
виду, якою є нині родина, більша 

(частина тягару паде на жінку-матір.
В родині прозябає пошана і 

любов, з зародка виростає мова, 
І віра І обичай, в родині має все ще 
(своє питоме місце продовжування 

духового І морального життя, — а 
до плекання усього цього є покли
кана жінка, як рівнорядний чинник 
у подружю.

Хрисгіянська родина у нинішнім 
виді — це витвір науки Христа,
основаної на любови, пе оден з п 
могучих тріюмфів над поганством. 
Бо коли іменно за римського ці- 
сарства родинне життя серед Ри
млян стратило усю свою моральну 
вартість і женщину стали уважати 
не людиною, а тільки предметом 
смислової насолбди, Іграшкою, що 
переходила ізза легкости розводів 
з рук до рук, то Христова віоа, 
усуваючи розвід, видвигає жінку 
із того страшного пониження на 
пєдесталь досмеотного товариша 
свого мужа і освячує подружя, під
носячи Його до степени церковної 
тайни.

Нині живемо в часах голосних 
домагань реформи христіянської 
родини : скасування церковного вій- лося бути матір ю*по  жителькою, W*

жавної ваги. Виконання цього зав
дання для чеських фашістів полек- 
шується тим, що цілий чеський па**  
ціоналїзм, перейнятий власне тине 
самими ідеями, що чеські фашисти*  
Завдяки цьому фашісти в Чехії у^ 
являють лише радикальний й arpaą 
сивний авангард чеського націонал 
налізму.

Не зважаючи на те, що прота 
фашізму в Чехії виступють сокільж 
ство й соціялістична партія, все та
ки треба думати, що при пану« 
ючих серед чеського громадянству 
настроях, він має шанси на поспіх 
й поширення.

фічні стадії, усунути німецьких уряд» 
ників і назначити своїх.

Залізнича катастрофа.

„Н. Фр. Прессе*  пише, що фра» 
цуська влада мобілізує силою Mf 
лізничників, щоби привернути кому*  
нікацію, перервану наслідком страйку.

П?омиедозц1 перед суден.
Розправа у воєнному суді в 

Есен проти німецьких промисловців 
розпочалася дня 23. січня.

К?ио поїде до Рур.
Берлінська преса доносить, що 

на домагання німецьких організацій 
канцлер Куно виїде на окуповані 

чання й заведення цивільного, умо 
жливлення легких розводів. Боль- 
шевицька Росія нищить інституцію 
родинного жиггя, а знова з заходу 
загощують до нас доволі часто 
книжки, навіть з науковою мар
кою, про освободження жінки 
від надто тяжких родинних обо- 
вязкіе, про цивільні подружа зЫ« 
внання у правах замужної І «ем- 
мужної жінки-матери, заведення ін*  
ститунв для публичного виховання 
дітей, щоби дати жінці змогу даль
ше духово працювати над собою 
та брати участь в публичному гро
мадянському життю.

Не тут місце аналізувати або 
збивати ці модерні кличі. Одно 
є певне: як би там не зреформу. 
валася родина деинде, ми маємо 
надію, що у нас буде вона ще 
довго основною формою суспіль- 
ности, жінка мати буде у ній завсіди 
займати найпочеснійше місце.

Я хотів би бачити в науковім 
пляні середної жіночої школи такі 
дисципліни і справности, які є 
єпосібні підготовити Дівчину де 
успішного сповнювання обовязків 
жінки-матери. Не можу собі уявити 
доброї матери без знання педагоН- 
ки, гігієни і бюльогії, не можу собі 
уявити доброї господині без знання 
домашнього господарства і усіх цо. 
дів ручних робіт.

Та коли не кождій жінці суд»
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г*  рітсрію з ціля скликання надіо- ? введення пової валюти на окупойа- щоб збільшено податки селянства, 
ѵтьянх зборів. j ній области. „Уряд Скопского не є нашим уря-ній области. Уряд ChtoncKoro не є нашим уря-

Що гпмпмть Пеаяларе. 1
Пуанкаре заявив у Парижі, щб ?

ПвлтраггзцП ?
В Берліні відбулася нарада на *

Франція не лякається німецьких по- *і мецьких промисловців, які задуму-
і поз, ані випадків на окупованій ! ють розпочата переговори fe фоа?ь 
области, бо француська армія йду- | цуськими промисловцями в справі 
чи за Рен була приготована га все. І репарацій та охупацїї Рур.
Франція видержить нр. свому ста- - 
новищі і не уступить, поки не осягне у Зої яка.
своєї мети. Німеччина своєю полі*  \ Німецький ур^д 
такою в Окупованій Бельгії 1915 | Берліні вуличну збірку
научила Французів, як давити od ’ Німців, що потерпіли

огплосад
на 

віл
заворушення І ломити пасивний опір і.ської Окупації.
робітників. 1 « і • _ м
1 * Ліквідація страйку.

Французька влада наГврдеск Французької преси.

Й 
Л

й

*

користь 
францу-

Окулова
Франиуська преса дальше зла- $ них землях порішила за всяку цілу 

ряє у войовничий проти-німецький 
тон. Всі органи одноголосно на- і
кликеють до розширення окупації 
Рур, до цілковитого відмежування 
окупованих земель від Німеччини, 
а назіть до походу йа Берлін у ви
падку активного олору Німеччини.

Спазм вежотя.

z

в найблизшо’ху часі зліквідувати 
страйк німецького робітництва. В 
тій ціди не спиняться Французи 
перед жадними засобами.

J ---------------- П І ЫМ. ДДЛ,. .г - ' ІГІІЦТ- ' III-

' ПродижаЗге силвдак на п р е с в- 
jtewS фонд на яяч ч. зЬ.О$в

іх січня Пбанкаре мав Гз 
ѣ^ми міністрами нараду в справі І

| в Союаі Нредятовзд 
Ряязн їв.

*

дом*.  Клюб приймає експозе до ві
дома, але дальше його становиско 
залежатиме від діяльносте уряду.

Від українського парламентар, 
ного клюбу послів Волині, Колишн
яя І т. д. промовляв Підгірський: 
Український народ змагає до ство
рення самостійної української дер
жави. Клюб погоджується на ко
нечність співпраці з польським на
родом під умовою пошанування 
права на самовизначення. Промо
вець обговорює переслідування 
Українців на Волині, жадає: укра
їнських шкіл, української мови в 
судівиицтві й адміністрації та укра
їнського університету (голоси: Де ?) 
—■ в Хоямі. «До премієра відноси-

труднощі поза * пярляментариог**  
уряду, але „ваправи Річипосполи*  
тої*  не слід відкладати. Обіцює. 
піднятися її уряд промовця (шумні 
оплески). '

Після цього маршалом Ратай 
Предложив ось яке внесення: Сойа 
приймає до відома заяву прем’єра. 
Внесення о д е р-ж у є б і ль 
шість.

Педовид? ггтуваимя'я соі'гЛ
„Хвіля*  інформує: В часі голо*  

сування над вкепозе лави правиці 
були пусті. Сказалося, що непри
сутні були Хадеки (Корфантого# 
які боючмея, щоб Білдруяини Й F*  
країна! не голосували проти уряду^ 
відхомандували часть своїх *пейв
до буфету. ІШЛО ЇМ 9 те, щоб 

? Itnnrłfi ПАГМ.ПІЛ nnAfWaDret nnu z; тиеямежо з резеовою. бо не знає- ! корскі пеки-що вдержався яри вла-. 
j мо. в- якій мірі він додержить ком- 3 ді, бо за кулісами Йдуть перегбзр^ 
І ституїіійних гарантій*.  ! ри між Вітосозд, Корфантим і.Яа^

Потім промовляли щеі Оконъ, 3 Ыяном Сейдою (Звйокзек Людовр?’
J Прилуцкі І ЛаньцуцкІ.
І Після закінчення дискусії нисгу-

Народови) в справі створення уря
ду, опертого на більшости, аложе»

8 польських справ.
Чбгп’їт fefu. СЬ^екягв отряжав 

ÓJflbtlf сть.
В дальшій дискусії над експозе 

від імсни німецького клюбу про
мовляв Шпікерман. Промовець вва
жає, що Йольщі треба сильних 
керманичів і, що таким керманичем 
є Сікбрскі. Питання про співжиття 
з Німцями не повинно щезати з 
дневного порядку. Критикує вира- 
женяя Сікорсиого буцімто Польща 
с національною державою. Заявляє, 
що німецькі меншости в Польщі 
і польські а Німеччині повинні 
збливитися до себе,

Корфанти від Іменн „Хшесціян- 
rbHrft демократів*  вірить, що поль
ські партії ще дійдуть до порозу- 
у.іиня, Уряд СІкорскогб є тимчлео- 
□ ’ій. Клюб промова*  не вірить, що 
цей уряд сповнить своє завдання. 
ІЦгндо над. меншостей, то вони 
ѵіаібть усі конституційні права, як
що стоить на грунті польської дер- 
ДЇЗЗЯОСТИ. Промовець не вірить в 
йів’ндке у здоровлення валюти (кри
ки й протести). Буджетова рівнова
га можлива лише через заграничну 
позичку. Піччёркнув вагу аграрно"

І

Не маємо ніщо проти

„ 4г, J нив Ген. Сїкоозк!: В дискусії вая# 
«ЬЗїЛ. | визея політичний розум сойму. Що-

пруського*  населения*.  Від носію

І до аграрної реформи, то промовець 
І не мав часу ато вельми общирну спра- 
* ву обговорити. У відповідь л-рови 

Тонови в справі Жидів промовець 
запитав, чи не було привілеєм вен
тральне поведения Жидів тоді, ко
ли рішалпея питання Істнувайня 
Польщі. Привілеєм є теж творенняНімеччиии жадас як найбільш без

доганних відносин, які колись гіё- | ріжних гасел пля експорту за кор- 
ретвогяться в добрі. Признаючи за | дон і підношення з боку Жидів та-
Сікорским патріотизм І добрі мамі- І кмх питань, як^х ніде не ставиться-
ри >'люб не візьме відвічяльности І в демократичних західних державах.
за його уряд. * .Привілеєм є нарешті роблений з <

Далі промовляв Баранов в Іме- ?'аождої „бурли*  — жидівські по- j 
НИ Білбруеинів. ВІН ЗД5ІЕИ8. ЩО В І-Громи (оплески). Творення окремих.І 
соймі засіднс достаточяге число бі- жидівських громад е привілеєм. Да- j 
лоруєьких послів, щоб доказати, $
що білоруський народ живе. Пі дно- і 
сить ряд закидів що-до тевзрішних І 
білорусько - польських ВІДНОСИН. 4 
Клюб жвлає територіяльної автоно*  І 
мії з краєвим соймом. Жадає здер- і 
жання штучної кольонізацП, лікві- і 
данії військових хольоній. аграрної | 
реформи для місцевого населення, | 
звороту репатріантам землі, ской- ї

лі Сікороні підняв претенсії до ? 
Брандеса, який невдякою відплатив а 
за польську гостинність. Якщо Жиди ę 
сповнюватимуть сво" громадянські о | 
бовязки, уряд пе допустить до зло*  j| 
мания конституції. Що-до Німців. £
то „ми 
кривди.

ної з. правиці й людовців 
корским на чолі. Упадок
схого перед закінченням тщх пере- 
говорів спричинив би створення Й0* ‘-
вого позапмрляментарного, продь 
зоричного уряду, який після закіЦт 
явних переговорів треба-б було 
лити, а це внкликало-б небаЖ

TL*

иррволоку. Сьогр можна сми 
лише так, щоб Ciropod дістав во 
тум довіря.

Жидівський оюб голосував
проти експозе. Спричинене це було 

обидливою промовоюостанньою, 
Скореного.

Внесення

Посол

унраїЯОЬЯВХ мммшмх 
пясліе.

Антін Васйльчўк Г
поставили ряд наглих внесень ў 
справ! налужить адміністрації ńih*  
час виборів і після них відносно во-і 
линського населення.

готові забути їм усі наші ,
Український і білоруський клюб 

поставили нагле внесення в справі 
і------------ нищення лісів на т. вв,

• ■ W- •*»але польський пагюд му- расового ни щеня 
сить шанувати сим себе" (оплески)*  ( *всходніх  кресах . 
HĆ ці ПОВИННІ погодитися з істную- ?

реформр. , . .
нього, щоб на кресах щезли йеликі 
земельні посілости, а цю землю >

фхковамої державою та відбудови 
знишенйх сіл. Жадає далі, шйб не
гайно був виданий закон, який за 
безпечував би Білорусмнам куль
турну автономію, допущення біло
руської мови до суду й урядів та 
введення демократичного самовря
дування. Клюб відноситься з резер- 
вою до кабінет*  Сйюоскбго, але 
не хоче викликувати замішаная го
лосуючи проти нього.

В імени Народової Партії Ро- 
ботнічої промовляв Ваховяк: Пар-

заняли хоробрі польські хлопи 
(оплески) без шкоди однак для

, .X,- ---------------.............................................................................

і тія апробує становило Сікорского
’ відпоєно наш меншостей. Жадає,

ледве чи не кождій пале в життю 
роль матери-пихозатеяьки. Бо не та 
є поавдкЕою натірю, що родить, 
що ва світ приводить, тільки та, 
що відповідник веденням дитини 
формує її духа. А жінка на кождім 
становищі, замужна чи вільна, по
винна виконувати свій виховавчий 
вя.лев на молодше покоління, а то 
й на старших. Вже сама природа 
наділила ЇЇ відповідними прикмета
ми, як пожертвування, епіка, сптв- 
чуття і милосердя, потурання, тер
пеливість, любов і ввічливість, при
чім не без лодатнього значіння 
лаожуть бути принада І краса.

всі 
ся 
би 
бо

ІДоденниЙ досвід доказує, ию 
вичислені прикмети обявляють- 

передусім, ба навіть так связати 
стёпеяуютьея у жінки матери, 

тільки між матірю і її дитиною

•жих дітей, у відношенню до ЯКИХ 
жінка рідко коли буває об.єктивно 
справедливою. Чи винна вона то
му? Ні, тут виянв ціла її психо
фізична гтгаи&аиія. Бо коли муж 
чина має дар сіятези, творить по
няття і загальні закони і ними Опа
новує прояви в життю природи 
і людей, то у жінки проявляється 
більший нахил до аналізи, і то не 
типічних, загальних прояв, -вче оди
ничних і осуджування їх з домі
шкою субсхтявнеї симпатії або ан
типатії. Суд мужчини буває обєкти- 
внмй, суд жінки афективний. Таки- 
миж самими бувають й почування 
жінки, не обектизні, а все з до-

і

і

'X

і

?

чим положенням і не обманювати 
себе ни діями ни зм;иу. У відповіли 
Білорусннам І Українцям промовець 
заявив, шю їхні домагання йдуть 
далі, ніж пішов російський імперія 
лізм. Польща має безперечні права 
до „східних кресіз*.

Обіаює, ш.о конституція не о- 
стане лише на папері, але й увійде 
в життя в сплавах шкільництва, 
свободи віри і господарства. Пре- 
Мієр ввиває, шоб не висовувано не
безпечних тенденцій, бо суверен
ність Польщі на цих землях мусить
Удержатися

■mer сям

?•

Промовець розуміє

гг 1 гі’.т'.*  7 і 11 ffl^aaaegsałi ■»іл^ІІам.иь«..ікЬі ітмтг •>
Плетіть наотіШиий нодатоя 11> 
Помсклсйтя на адресу І „Крав*  
бий Союз Кредитовий*  у Льво*  
в5. Ринок 19. v вкл. км. ч. 5Л>0Ск 
Жедогкодззеді повище 500 ми< 
будуть огёлошаиЗ подмени® І S

Шліть жазтаи на судову памятника на 
могилі Леся Мартав&ча де Поз. Тов-а 
Еродйтотого „Віра*  в Рпзі Рувыгій 
—г , -., ■Тіг.тп<д7ги , Hg Ji.tł-. l ^gsaettesaagg'

еника хл:ба ! А прецінь про такий, з могла мати вистарчаючі засоби для 
• щоденного прожитку. Тож не диьрай для діточок м<ують у нашім 

«століттю дитини*  всі ті Засліплені 
жінки, які хиба не видятъ пропасти 
Тайгету, у-дотру хотять зіпхати мо
лоде потомство.

Та коли у жінки не бачимо 
инколи людських почувань до чу-
ЖИХ Дітей, ’ то це легко зрозуміти 
на основі вище сказаного. Але про* 
сто неймовірними є факти недбаль
ства деяких теперішніх матерей су
проти власних дітей і то матерей 

? З інтелігентної верстви. 
<

істнує той ніжний духовий зьявок. 
який псохояьогія називає терміном 
Г-апорт. а який так простенько 
і влучно зобразив Шевченко у сво
їй „Наймичці0:

...Марко, як в колисці 
Часом серед ночі 
Прокинеться, ворухнутая, — 
То вона вже скочить, 
І укриє й перехрестить, 
Тихо заходи ше: 
Вана чує з тії хати, 
Як дитина дише.

Цього материнського рапорт? 
нема t ВІЙНОЩЄН8НО жінки ДО чу-

■

мішкою особистої симпатії або ан- j 
тннатїї.

Тож вітчим не буває такий 
страшний для дітей, кк мачуха, ані 
свекор такий несправедливий, як 
свекруха, яка мабуть у всіх наподіз 
ув йшлз в пословиию. Загально мо
жна чути також голоси нарікання 
на немилосерну часто поведінку
жінок-виховательох у захистах си
ріт у Франції та Німеччині. Уязім 
собі, що теперішня родина розпа
дається, родичі перестають дітьми 
займатися, справа їх плехачия, ви
ховування і освіти стає публичною 
справою, дітей забирають матерям 
і віддають їх до виХовавчих домів 
ігід догляд зовсім чужих жїнох, які 
свої прикрі ОбОДЯЗКІІ сповняють не 
з любовч л® діточок, але ради ку- s

„Розуміється, що така мати, яка 
свої обовязки вкладає на прислуг, 
може сміло твердити, то вона не 
базкає соб? познакомитися з наукою 
педагогіки і гігієни аиі не буде вва
жати того знання потрібним для 
своєї дбньки. Така дама не буде 
потребувати рівного для своєї 
доньки знання домашнього госпо
дарства ł ні ручних робіт. Домашнє 
господарство буде вести кухарка і 
покоївка, а всьо білля і одіж дос
тарчать склепи і робітні. Самзж 
шні будв жити у світі абстрактних 
Ьяй і мрій.

Та на жаль повоєнні скономії»- 
н вїдяосини вимагатимуть від жі- 

чимраз кращого знання усіх 
нчузей домашнього господарства, 
бзаай би з огляду на конечну по
требу ощаднЪсти Наша поневолена 
НШ5Я не розлорядяйс так обильни- 
Mf капіталами, щоби кожда родина

вом буде впровадження у науковий 
! плян знання ручних робіт, шиття, 
! крою, а наьіть молиярства.

При науці математики треби <^г 
! брати на увагу й знання ведення 
І домяшних рахунків.

При тій нагоді не буде в!д рь 
І чи торкнутись одної звичайно ду- 
• же дражливої для жінок справи, а 

саме загальної слабости для моди< 
? Мода усунути не дасться, як не 
? дасться усунути алькоголь, нікоти

не, танень І війна. Але зате сама 
психіка жінки відповідним вихован
ням і освітою на стільки дасться 
змінити, що жінка не буде вважати 
моди конечним атрибутом свого 
єства. Як що жінці подасться мож
ність пізнати умілість шиття, крою 
і моднярстза, так без сумніву біль
шість Ж’нок буде дивитися на xf- 
мери моди иншилш очима, ніж те- 
зер, а то неодиа буде воліти убра
тися нераз у продукти своїх вла<**  
них рук.

Чи і як дадуться зменшити д*г  
машні заняття жінки — «в вирі- 
шать умови практичного життя.

А тепер перейдемо до участе 
жінки в громадянськім і духовім 
жнїтю.

Участь жінки в громадськім і 
духовім жнгтює ше недавнею і 
црец. досить обмеженою. Від часу; 

l як на уоа^ничі становища допуще?
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Совітська Росія
Безрігб ття в Росії. попередніх часів тим, шо в ній за-
Совітська преса бє трівогу з 1 м:сць Форми, тепер панує її духовна 

Приводу зросту безробіття, по по- Ł сУТь- Політика большевиков була 
ВІдомленням „Рабочей Газеты" на- 1 скерована проти церкви. Проте з 
раховується 20000 безробітних ме- | початку, боючись різких сутичок з 
Талістів; з наведених даних видно, ! населенням, большевики змагались 
шо в Одесі безробітних металістів $ знищити церкву, не виступаючи оез- 
59 прц. всіх робітників цього фаху, | посередно проти не». Були конфі

сковані церковні землі. Було заора-

£

І

В ТверІ — 19 пріь, в Пермі — 10 І 
ярії., в Катеринославшииі — 31 прц., | 
на Уралі — 20 про. Найбільша ча- | 
етика безробітних — некваліфіко- f 
вані робітники. Хоч в деяких ра- і 
йонах й зявляється попит на робіт- * 
ничу силу, але перевозка туди без 
робітних являється неможливою, J

Вже сьогодні деякі держави про
понують Болгарії зброю і гроші, 
намовляючи до виступу проти Ту
реччини. Болгарії навіть обіцяно 
територіяльні уступки. Але уряд под
ложить всіх зусиль, щоби Болгарії 
не втягнути у вир війни, яка на 
Балканах вибухне в короткому часі.

Красін у Берліні.
в дорозі зі Сан Ремо прибув 

до Берліна совітський представник

наслідком розвалу транспорту й 
харчової незабезпеченности цих ра
йонів.

Загально-російський союз ро
бітників кравецької промисловосте 
нараховує тепер 50 000 чоловік. З 
них 18.000 безробітних. Безробіття 
вбільшуєтьея через те, що робітни- 
хи-кравці, які підчас громадянської 
війни поросходились по селах, те
пер вертають у міста й збільшують 
кадри безробітних.

Гедед.
З Чеборкас повідомляють, що 

населення чѵвйльськоТ области, в 
кількосте не менше 10 при., голо
дує і в ньому році. Більшість го
лодуючих складають діти і інваліди.

Самегонпа.
В симбірській гѵбепні! за місяць 

боротьби з самогонкою, міліцією 
відібрано більш як 700 апаратів 
і 100 ведер самогонки. Під суд від
дано більш ЗООо самогонщикіз.

Сучасний стан цер ви.
В німецькому товаристві по 

вивченню Східної Европи проф. 
Тимашів виголосив доклад на тему : 
„Сучасне становище церкви в со
вітській Росії*.

Докладчик зазнечив, що сучас
на церква відріжняється від церкви

?
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но церковне Мэйнс, що знаходи
лось в банках. Розпочата була енер
гійна пропаганда атеїзму серед на
селення. Почали одкривати мощі і 
допомагати полішйкнми засобами 
у творенню сект. Секта „чуріковців*  
наприклад являється бззпосередним 
виділом чека. З цілю провокації по
чали вживати до цепкви систему 
дрібних причепом. Заборонялось 
торгувати свічками під тим приво
дом, що то є спекуляція. Духовен
ству заборонено було служити в 
совітських установах; в відношенні 
до нього особливо енергійно пере
водилась трудова повинність.

Проте в пій боротьбі проти 
церкви совітська впала дістала по
разку. Внутрішнє значіння від цієї 
боротьби ТІЛЬКИ ЗРОСЛО й збільши
лось. Населення, бачучи важке ста
новище церкви, почало даремне 
працювати на церкву. На церкву 
починають збіратись жертви. Вели
ку ролю в ньому відношенні відо- 
грали селянські братства, які поча
ли засновуватись при церквах. Яке 
значіння здобула пригнічена церква 
видно з тієї кольогальної кілько 
сти народу, яка брала участь в 
хрестних холах. Зростав настрій 
перших віків хрисгіянства. Тепер

ІКрасін. який має на меті скликати 
в Берліні економічну конференцію.
В тій піли до Берліна приїзджає
також Чічерін. Також до Льондону 
І Парижа прибули представники со
вітського уряду.

Ревізії б Паряжи
Поліція перевела ревізію в льо- 

калях анархієгичних органів. Ареш 
товано кілька осіб.

ї
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большевики почали провадити по*  
літаку розвалу церкви. Вони почали ; 
шукати свойого духовенства й знай- І 
шовшм певне опертя серед нього, ?
утворили групу 
своїх змаганнях
церковних кгконіз,

Чзсьиа пзооа про Клайпеду.
„Час" пише, шо не можна 

д оцінювати подій у Клайпеді.
не-
На

цьому невеличкому терені стира

ються інтереси Німеччини, Польщі, 
Литви, Франції і совітів, шо може 
довести до поважного конфлікту

„Венков" доказує, шо повен до 
Клайпеди м.?є тільки Литва, яка 
звязана з тим краєм історичними та 
етнографічними вузлами. Ичші ча
сописі виступають проти польських 
претенсій до Клайпеди.

Козтвл св. Степана з ігр іже-ий.
Висока вежа віденського косте

ла св. Степана загрожена цілкови
тою руїною, наслідком недостачі 
гроша для направи тої вежі. Віден
ська преса звернулася до населення 
Австрії із закликом складати жер
тви на реставрацію костел».

3?лорушзч?я в Парші.
Сто молодих роялістів напало 

на редакцію органу „Еге Nouelle*  
та знищили друкарню. Опісля де
монстранти хотіли зденолюватн ре
дакцію соціалістичного органу Д.є 
НшпапНе", але поліція розігнала де
монстрантів. Богато осіб арешто
вано.

ОСТАННІ ВЕДОМОСТИ.
ТЕЛЄҐРАМИ ЛО^ЬСЬНОЇ АҐЄНЦІЇ ТЕЛЕГРАФІЧНОЇ

Уолі*я  Н таячими в справі пч?ег>звпр:в.
Відень. „Н. В. Жури." з Берліна: Німецьке праві*  о ілтго го

тово навязати переговори з Францією під услівям, що белягі^ські і фран
цуські війська покинуть Поруря.

Ваяв*  канц, Куне в сплаві Поруря.
Берлін. Польрздіо. Канц. Куно заявив послам зах. Пруси, що ні

мецьке правительство ступатиме дальше шляхом раз обраним і всіма 
можливими і властивими засобами противитиметься франкській акції 
в Порурю. Не може бути бесіди про навязання переговорів під премією 
Франкських і бельгійських багнетів.

Житові ФріицусьнІ в’ддЬш в Дісвлдпре!.
живої церкви". В І Дісель.дорф. Прибули тут француські митні вІцдчіи.

до модернізації і №шія цих відділів здовж митного кордона посліду*  в найблнщих
жива церква

Р сзмг- 
ДНЯУ

зустрічає опір серед населення. 
Фактично .жива церква" в новий 
большевицький комісаріат.

5І Апешг/^аяня поеадмиич Дуісбургії.
Дісел ьде рф. Бельгійські власти арештували посли 

Дуісбурга. Арештований стане перед воєнним судом.

Розправа проти 23 м'м. плгмзс’оьців.

а •діє гм

РІЖНІ ВІСТИ М о г у н ц і я. Польпздіо.
»

Нояик лотишоький уряд.
Дня 23. січня остаточно укоя-

ституувався 
утворений 
партій.

НОВИЙ ЛОТИШСЬКИЙ уряд, 
з представників усіх

В Лі>о)аннІ.
Сирійсько-палестинська делега

ція запротестувала проти заяви 
Ісмеда паші в справі кордонів. Дня 
24. січня предложено Туреччині ми

но демократия ну верству, загалом 
незаможну, обнизилися для доньок 
тоїж урядничої і середньої верстви 
можливість й шанси вийти замуж. 
Тому донька середньої верстви 
стала домагатися для себе прилюд
ної освіти, рівної мужеській, що
би запевнити собі зласною працею 
достойне і незалежне суспільне ста- 
новише.Тим поясняється цей надзви
чайний наплив дівчат до гімназій, 
який почався около 25 літ тому і 
росте по нинішний день неприрод
но. А стали родичі посилати до 
жлясичної гімназії свої доньки саме 
тоді, коли в галицькій суспільностн 
давалися чути голоси за усуненням 
навіть 8 мужеських гімназій старих 
кляснчних мов, особливо греки. 
Жінки» склавши Іспит зрілосте, йдуть 
до університету на доступні їм до
сі виділи, фільософічний і медич
ний факультет. Надії укінчеиих фі- 
льософок на запевнення собі про
житку не здійснюються: їх є за 
богато, а посад дуже мало. Тож 
приймають звичайно не постійні 
низькоплатні лекції по приватних 
жіночих середніх школах. Щойно 
недавно зроблено кілька спроб, 
надаючи жінкам посади в держав
них мужеських середніх школах.

Але є надія, що з допущенням 
жінок до законная гних тіл соймв, 
пар ля ментів) жінка здобуде собі 
право н*  всі горожанські станови 
на, в ад4Іяістрішї і судівництві з

і

і

ровий договір до підписання. Льорд 
Керзон виїде з Льозанни найдаль
ше до ЗО. січня. Ісмед паша зажа
дав прилучення Моссулю до Ту
реччини.

Над Баданом висять вЧіяи.
Болгарський міністр Даскалов ; 

у своїй промові заявив: .Над Бзл- 
каном висить війна. Становище
Болгарії є таке грізне, як 1916 р. 
коли вона вступала в світову війну.

виїмкою, розуміється, війсьхосости 
і душпастирства. Всі вільні звання, 
технічні і медичні, стоять вже нині 
для жінок отвором.

Тут не місце обмірковувати пи
тання, чи ж;нка покажеться сиро- 
можною виконувати всі тяжкі обо- 
вязки, звязані з громадянською і ду
ховою діяльністю. ВІДОМО, що до 
наукової праці треба великого за
собу волі і витревалости. Тож дея
кі психольоги і фізіольоги сумніва
ються, чи у женщин найдуться ті 
дві конечні умови для вичерпуючої 
напруженої духової праці. А Павль- 
зен твердить на основі дотеперіш- 
ного досвіду, що пересіч умово! 
сили у мужчин є висша від пересічи 
тоїж сили у жіндк, хоча Й трапля
ються жінки, які своїми умовити 
здібностями стоять понад пере січ ю 
умово! сили мужчин.

Сама життєва конкуренція вирі
шить про скількість жінок в гро
мадянській і духовій діяльносте в бу- 
дучности. Покажуться жінки здіб
ними і справними на цих двох об
ластях, то їх скільхісгь зростатиме 
без сумніву.

Тільки всі вони потр'бувати
муть скінчених академічних студій і 
для них треба середньої школи з 
та?сим наѵксвмм планом, щоби та 
середня школа підготовила їх як 
СЛІД ДО ступ Й У ВИСШИХ ШКОЛЗХ; 
для них треба жіночої гімназії,

(йок'нижия буде.)

23 промисловців, арештс-ьа.чих_ - . ........  п По-
Завтра стануть перед воєнним судом. 

Розправу вестимуть згідно з франкською процедурою. На розправу 
прибуло богато кореспондентів американських і німецьких часописів Де
легацію Робітничої Ради в Есен, котра прибула до Могунції, щоби до- 
домагатися звільнення апештованих, повідомлено на письмі, ’щз слідстві-' 

j проти арештованих не може бути здержане. Делегації дозволено * відві- 
і дати арештованих.

рурю ьідставлено до Могуннії.

і

1

ч

Ф?а»*цусьив  стрвФа.
Дісельдорф. Від 1. лютого француська стрефа сщате.че nn 

мостового причілка в Коблєнцй. '' *
Становище АнГлі! в справі Клайпеди.

Льон дон. Як звідомляє .Дейли Телегреф" англійсь- - гоомал 
ська думка є рішучо противна утворенню з Клайпеди корпу •”< ..Лпатѵм 
у роді Данці а або Рєкм. Часопис є думки, що конференція’ г- <5 ”;Лопів 
управильнить справу Клайпеди вже в найблизшому часі. ’ 1

Фракція І справа Клайпедо.

Париж. Авгс. В париських добре поінформованих ■>. f - пѵ 
мають, шо престіж союзників вимагає привернення в Клайпеді <іашГаио 
Для оконечного утравильнення справи Клайпеди услівя не є' ше сѵпѵ 
ятлив*.  Першого звіту міжсоюзної комісії сподіються щойно Ч KiMHPU 
тижня, поширення литовської суверенности на Клайпеду не є виключене

Бойкот.
Мінхен. ВКБ. Персоналъ тутешніх готелів загрозив mn бм. 

проволочно пічне страйк, коли чужинці Французького І бельгійського 
походження, не заберуться з готелів. Дирекція одного З готелів що 
в ньому мешкають члени міжсоюзної комісії, віззала їх кинуте готель.

Справа Мявуля.
Л ь оза н на. На засіданні комісії для теріторіяльних справ висту

пав ісмед Паша проти відданнятеправи Мосуля пщ арбітраж Союад На 
родів І домагався звичайного звороту цього віляста. Керзон зажатая віл 

і ісмеда Паші зміни зайнятого становища, зазначаючи, що в разі аіпмови 
з його сторони звернулася би Англія до Союза Народів згідно в поста
новами проекту про Союз. Делегати Бонпар Гаяші й Гароні зазначу вали 
в своїх промовах второпність і справедливість предложенъ союзників 
Ісмед піддержав в цілосте свою попередню заяву.

Льозанна. Польрадіо. Керзон критикуючи заяву Ісмеда Паші 
виказував, шо арабське населення творить четвертину всього населенні 

І. в мосульському віляєті і в самому Мосулі. Числить воно 50 до 60 тисяч 
Тому теж Керзон не в аїлі зрозуміти твердження 1СМЄда Паші, начеб 
V цілому віляєті було лише 20 тисяч Арабів. Бесідник е думки шо в ін
тересі Мосуля є економічні взаємини зі Сирією і Багдадом а не з Ана
толію. Мпсуль 60 км. в»д оэгчадз. Наскільки отже границі жадані Ісме- 
пом Пашею будуть признані, то це творитиме велику небезнеьу для 
Арабів.
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Значіння рурського 
промислу ДЛЯ НІМЄЧ- 

чини й Европа.
Поруря, заняте тепер Фрачну*  

зами, є від часу поділу Горішнього 
Шлезька найважвійшою промисло
вою округою Німеччини. А саме, 
що торкається вугілля і заліза, 
то рурський басейн е майже оди< 

Всі матеріяли призначені для 
„Жіночого Вістника* проситься 
надсилати на адресу і Мелена 
Рудницьиэ ЛисяКг Львів, еул. 

Городецьна ч» 97. їй. лов»

ноким джерелом постачання для 
цілої німецької держави, ба навіть 
для багато сусідніх країз, які лі ста 
ють відтіль вуголь, залізо і сталь. 
В мирових часах рурська округа 
давала щорічно більше ніж 1С0 
міліонів тон ка?дінного вугля а 
в 1913 р. навіть округло 115 міл. 
топ (в 1022 р.: 97 міліонів!), при 
цілій продукції всієї держави 191 
міліонів тон камінного вугля.

Тепер участь рурської округи 
r камінно-вугляній продукції Німеч
чини є ще більшою, бо не лише 
пропала найголовніша частина 
Горішного Шлезька (продукція ми
рового часу 43 міл. тон камінного 
вугля), але й округа Заари (13 міл. 
тон) та Альзація й Льотаринпя. 
Також що торкається продукції 
коксу, який має особливо велике 
значіння дли західно німецького 
гутничого промислу, то Поруря 
здавна мало для цієї продукції ве
личезне значіння. З загальної ні
мецької продукції 32 міліонів тон 
коксу перед війною припадало на 
одно лише Псруря 25 міліонів тон. 
Продукція залізної руди старої 
німецької держави походила зде
більше в Льотаринґії. При загаль
нім добуванню залізної руди з ні
мецької митної полоси кількістю 
округло на 34 міліонів тон залізної 
руди, припадало в останньому ми
ровому році на Альзацію й Льота- 
рингію більше ніж 20 міліонів тон, 
на Люксембург 6*5  міліонів тон, 
а на округу Дортмунд лише біля 
500.0С0 тон. Таким робсм запаси 
залізної руди в найбільшій частині 
перейшли до Франції, при чому 
годиться зауважити, що сама Аль- 
задія й Льотарингія добувають 
більше залізної руди, ніж уся пе
редвоєнна Франція. В наслідок того 
німецький залізний промисл, який 
ще перед війною вимагав імпорту 
чужої руди, тепер спроваджує заті
яні руди головно з Франції, Еспанії 
та Швеції, одначе в останніх міся
цях звернувся й до канадійської 
руди, щоби не бути залежним 
у цьому відношенню виключно від 
Франції.

Що до продукції заліза, то 
Надренська Вестфалія теж займає 
у ній перше місце. З продукції 19 3 
міліонів тон чугуну в році 1913 — 
8*2  міліони тон припадали на рен- 
сько-вестфальську залізну індустрію, 
на Льотаринґію й Люксембурі 6*4  
міліонів тон, на область Заари Г4 
міліонів тон, на Шлезьк 1 міліон 
тон, на Зігерлянл, Вецляр і Гессен- 
Нассау стільки само, решта на по 
лудпеву Німеччину й Турингію. З 
загальної продукції 19*3  міліонів 
гон чугуну більш аніж 9 міліонів 
ґон пропало здебільша на користь

наФранції та в меншій частині 
річ Польщі (Горішний Шлезьк).

Поруря постачало вугля й кок
су перед війною ие тільки великій 
частині німецької індустрії, але 
аі більшість європейських 
країн V значній мірі зуживала вугля 
з цієї округи. Весь заграничный 
експорт рурського вугільного син- 
яиияТѴ ДОХОДИВ У 1913 році ДО 15 6 
ч Monte тон ВУГЛЯ> 44 иіл’°пів тон 
кокст а 1’7 міліонів тон бржетів. 
Ч ІІ^ОГ" отримала Голяндія разом 
7 мюонів той, Бельгія 4.8 міліонів

А^.ннія 4’6 МІЛІОНІВ тон, Італія 
Ї°міХ тон Шваііцарія 0’8 міліо- 
ніВ тон Австро Угорщина 05 мі- 
ліоиів тон. РОСІЯ 0-7 «ІЛІОН.Я тон 
Те ж скандинавські *ра!„‘а tc ,анія 
спооваджѵвали перед війною вели- 
ii ZS рурського вугля, воно

змінилося з того часу настільки, 
що і північні краї І Швейцарія й 
Італія, Еепачія і т. д. тепер приси
лувані не брати рурського . вугля, 
а замісиь нього спроваджувати 
американське Й англійське вугілля, 
що. очевидно, вимагає значно ви
щих видатків. Австрія спроваджу
вала в останніх літах майже Хише 
рурське вугілля для сірійських 
залізних гут. Крім цього австрій*  
ський залізний промисл ізза неви- 
старчаючої скількости чугуну в Ні
меччині, яка мусить для себе са- , 
мої спроваджувати великі скілько- 
сти чужого чугуну, мусить ввозити 
значні маси чугуну й иншого ма- 
теріялу з Люксембургу І Льота- 
РИНҐІ!.

В самій Німеччині область Рури 
сьогодні постачає своєю продукцію 
вуголь, кокс і поб чні матеріяли і :і 
вироби західно-німецької залізної 
іидѵстрЯ не лнше на вузщу ренсько- З 
вестфальську округу, таможні за- | 
візниці, електричні і газові фабрики, І 
але навіть середньо- Й полуднево- J 
німецька індустрія мусить послугу- і 
ватися сьогодні рурським вугіллям 
і західно-німецьким заліеом. бо по- j 
стачання них областей з боку Горі- { 
рішнього Шлеську неможливе від І 
часу відірвання цієї багатої проми- і 
слово? области; горішньо шлеська ’ 
продукція сирівців щораз більше - 
обслугує Польщу.

Окупація Руру є остаточ- ■ 
ною метою француського 
великого промислу, який 
від ряду літ змагає до зни 
щення свойого конкурен
та, Німеччини. Франція розпо- 
ряджає сьогодня продукцію вугля 
около 35 міліонів тон. До цього 
треба долучити продукцію округи 
Заари у висоті 1 міліона тон місяч
но. Француська продукція вугля 
збільшилася від 1919 р., а також 
виріб коксу росте постепенно І в 
1922 р. осягнемо 750.000 тон. Недо
стачу коксу у Франції витворено 
штучно, щоби мати претенсії до ні
мецького промислу. Також кіль
кість залізних виробів І сирівців у 
Франції осягнула передвоєнну висо 
ту. Фрашіуськ.чй залізний промисл 
минулого року розпоряджав 7—8 
міліонами тон, а продукція в мир
ний час виносила 5’2 міліона тон 
сирівцю І 4'7 тон стали. Конфіску- 
ючи кокс у рурському басейні Фран
ція хоче обнизити ціну того про 
дукту та обезцінити залізні вироби 
своїх конкурентів коштом Німеччи
ни. В гру тут входить також ан
глійський та бельгійський великий 
промисл.

Обсада Поруря _ принесе оче
видно для німецького промислу 
тільки втрати і труднощі, натомісць 
для франкського копальництва 
тільки дальші користи. Достава ву
гілля для західньо-німецького про
мислу всеж таки не могтиме при
пинитися, бо туди треба буде до
ставити ті решти опалового мате- 
ріялу, що нагромадяться в рурсько
му басейні. Але в парі з тим РУР" 
ське вугілля призначене для Німеч
чини помітно подорожіє. Францу- 
ські гамарні, які аагалом є добре 
заосмотрені, після обсади одержу 
ватимуть ще більше рурського угіл- 
ля і коксу, як дотепер, а кошти їх 
удержання падатимуть з дня на 
день. Заграииця одержуватиме після 
обсади ще менче угілля і заліза із 
західно-німецьких областей. В пер
шу чергу торкається це північної 
Німеччини і Швейцарії, евентувль- 
но треба числитись з новим при
пиненням достави коксу для Ав
стрії. Західньо-німецьке хопальниц- 
тво передбачує усі можливости і 
замовляє великі скількости англій
ського вугілля. Чи рурські копаль- 
нянІ робітники приступлять до ге
нерального страйку у відповідь на 
фракійську обсаду — поки шо не
відомо.

Приняті союзами робітників 
резолюції удержені в наглядно ла-

* гідному тоні і ніяк не відповіда
ють радикальним висловам, які чу
лося на робітничих вічах на пере
додні обсади. На всякий випадок 
нема надзвичайної охоти до праці 
серед робітників а можна побою
ватися, иіо через генеральний страйк 
буде загрожене істнувапня усеї фа
бричної продукції західньо німець
ких областей. Уже груднева прО- 

> дукпія Поруря виносила ледви 7’9 
міліонів тон. Але навіть тоді, коли 
до страйку не прийде, не можна 
сподіватися надто великих достав 
із занято! области, через що зухід- 
ньо Німецький промисл потерпить 
найбільше. А що я: ?аз це мають 
на увазі Французи, то можна спо
діватись найбільш строгої контролі 
в области вугляної про укції. (За 
^Економістом*  у „N. Ег. Рг.“).

ЕКОНОМ ЯРОК 3.
Фіианеова становищв Польщі
Фінансове становите в Польщі 

характеризується данними про кіль
кість паперових грошей в обігу й 
зрсстбм задовжеиня скарбу, які 
згруповано по місяцях 1922 р. в 
слідуючій таблиці:

кількість па- зріст 
пер. грош. в задовження 
міліярд. м. в міліярдах 

січень 229,3 6,3
лютий 239,6 3,3
березіль 247,2 Г5
квітень 250.6 2,7
травень 260,5 3,0
червень 276,0 18,0
липень 300,1 25,0
серпень 335,4 25,0
вересень 383,8 57,5
жовтень 463,7 111.0
листопад 579,9 66,0
грудень 661,0 —

Румунський внх*д  до моря.
В звяаку з льозанською кон

ференцією в бухарестських урядо
вих і торговельно-промислових ко
лах жваво дебетується питання про 
необхідність для Румунії запасового 
виходу до моря в тому випадкову 
коли міжнаредня ситуація уклада
ється так, що в будуччині ие мож
на буде використати проливи для 
румунської торговлі.

Тепер чорноморський тран
спорт відограє головну ролю в ру
мунському вивозі І порти в Кон
стантинополі і Галаці легко обслу
говують зовнішню торговлю Ру
мунії. Проте складність політичної 
ситуації давно примушувала Руму
нію шукати другого виходу до мо
ря. Ідея про зєднання Румунії пря
мим шляхом з яким небудь з пор
тів на Адріятицькому морі була за
лишена й тепер обговорюється пи 
тання про можливість орієнтації 
румунської зовнішної торговлі на 
порти Егейського моря. Ця пробле
ма має два можливі розвязання. 
1. збудування залізниці, яка би, пе
реходячи через болгарську теріто- 
рію. зєднала би Румунію з Дедеа- 
гачем або Кавалою; 2. збудування 
також залізниці Дунаю до 

використання Істнуючої лі
нії Ніш*Сальоніка.  Політичні мірку
вання, як здається, примусять Руму
нію здійснити лише другу частину 
нього загального пляиу.

Німецькі замощення на вуголь 
в А ҐАЙ.

З Глазго повідомляють: На 
протязі останніх днів експортери 
в}тля завалені замовленнями ні- 
мшьких фірм. Всі вільні в січні за 
тси вугля продані для негайної 
пзгрузки. Ціни за деякі гатунки 
в*гля  піднеслись на 2 і пів ніліона 
зі тонну.

Англійські аороплячи д*я  со?іт>в.

Кілька тижднів тому назад ан
глійською фірмою м Робертсон і 
Рібертсон*  відіслані через Ревель 
совітському урядові вісім аеоопля- 

{ н'в. В Ревелі при розборці аеро*  
■ плянів для погрузки на залізницю 
І виявилось, шо всі мотори на анг- 
• лійських машинах німецькі. Номери 
• моторів були записані й після на- 
і видених інформація виявилось, що 

всі вони були передані в цьому 
і році Німеччиною Англії в рахунок 

репарацій. .
Реалізація позички з виграшами в 

(Росії.
Офіціальний продаж облігацій 

з 6 -ти відсоткової позички з виграв 
j шами роспочалась в Москві 20. 
І грудня, в провінції в початкова 
ї січня. Роботі по розміщенню по*  
: зич їси комуністи надають дуже ве- 
' лике значіння.і

' ,'7- ....,■ ==а=ааж
І Присилайте датки на політичних 

Івязнів до Тов. „Краєвий Союз 
Кредитовий", або до Тов. „Дні*  
стер" з допискою і на вязнів ! —і 

■ У Львові є ще кількасот ареш
тованих Українців І — В пер
шу чергу найблпща рідня і села 

повинні прийти з помочею!

Курс грошей.

Львів, дня 24. січня 1923.
Доляри американські 

п - (1 І
Доляри Канадійеькі 

. . (її

28.500-29.006
2-ки 28.200-28.706

28.200-28.600
2-хи 28.000-28.40Q

Марки німецькі 
. (сотки) 

„ „ (дрібні)
Леї румунські 

я (дрібні)
Корони чеські 

e w (дрібні)
Австрійські тне. нов. ем.

w „ ст- ем.
# сотки нов. ем.
w 50 кор.
ш 20 кор.
w 10 кор.
w 1. і 2<ки

Рублі 5-сотки
я сотки
в 25-ки
„ дрібні
„ думські 1.000-ки
w и /50-ки

Карбованці
Гривні
Фраями франпусысі
Фунти стерлінгів
Франки швайпарсьхі

1-20-Г56 
125*00 —135’00 
115 00—130*06  
800*00 —823-00 
790-00—813-00 
580 00- 

335000—3.400- 
55-00— 

80-00-1 
26'35—26’ 
32-00-13 

0-60- 
180-00—240-06 
24000—290-00 
105-00-115-00 

о-65-о-оа 
»00-25-00 
15-00-20GO 

1-00-1’00 
ІЮ-ТОО 

1750’00—1800*06
127.000-00 -130.000-06

5200'00—5350-00

ЗОЛОТО:
20 кор.
20 франк.
20 Марк. нім.
Фунти стерлінги
10 рубЛ;
Доляри

125.000-00— 128.000-00
122.00000—124.000 00
135.000*00 —140.000X50

72.000-00 -72.200-00
140.000-00-152.000’00

15.5Є0-0О- 15-бОООЧХ)

Срібло:
Корони айстри 
5 кор. австр. 
Фльорени австр.
Рублі
КотгіЗкя
Доляри американські

9 „ полов. I */ 4.
Доляри канадійські

9 п дрібні 
Леї румунські

1.900-00—ŁOOCH» 
6.800-00—6.900-0(1 
5 800 00—б.ООО-OO 
8.500-00 - 8 800-00

9.800*00 —9.900.00 
9.00000 - 9.300-00 
8.500Ю0 -8.70000 
1.340-00-L35O-O0

27-50-28-00
10.500-00-П.С00ЧЮ

ВЕЛИКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
„4EPSSH0J ЧАЛИгИ'. 
ПОЧАТОК О ГОД. 9. ВЕЧЕРОМ
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декотрий з них одержує державну
голові проходжувався яовільним чувану їнвалідську ренту, і колм 
кроком ЦІЛИМИ годинами ПО СВОЙО- декотрий 2 kwy
му парку а вечорами клав безустаа- поміч то не в такій висоті, як ом>
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новинки.
— Підаишяа передплати. В автач- 

кь&му ТИЖНІ друк газети зяов півсна- 
чца е 30% а ціна папврѵ маЗжв 53%. 
Зріст дорцжяечї щшяейлюе мас Мд- 
яестя ціну едчого приж’рняяа вже від 
иаиі на ЗСО Мп. г пеп^дпдату вІдЛ» лю
того ę. р, ка 7.0І0 Мп. м онінО. — 
А дмініс. гр вція.

— Коие ската. Попереднє (13.) 
число нашого часопису сконфіску
вала польська прокуратура за пять 
місць вступної статті п. з. „На 
Шипкѣ сп око Й н о*.

— ІДйочснко из індекс*.  Львівська 
прокуратура переростає своею рев
ністю мабуть уеі „малппольскі*  про
куратури, з яких мабуть жадна не 
поважилабся на конфіскату слів 
Шевченка. Львівська прокури 
ттра натомість сконфіскувала в о- 
стапньому числі „Свободи*...  кінець 
Шевченкового „Заповіту*,  який, до 
речі кажучи, читався і співався при-

і

1

Іяселюдно навіть на території ста
рої царської Росії.

— Нагл! еудн зяевені. Польські 
часописи доносять, що силою рі
шення польської ради міністрів з 
дня 22. и. м. знесено наглі суди, 

, задержуючи їх тільки в кількох о- 
І кругах, навіщених звичайним банди- 
J тпзмоч.

— Тютюч з*ова  педздаж є. „Газета 
> Варшавска*  доносить, що польські 
•й фабриканти тютюнових виробів в 

й .5.1

*

І

згялку з останньою звижкою за- 
ГраничнЯХ валют, за*»уму?0ть  підне 
сти піну тютюну о 50 процент.

— Зі судової салі. Передучора 
почалась перед львівським трибу
налом розправа проти 31 мущич з 
Туринки, під Жовкзою, обжалува- 
йих о надужиття підчас української 
влади у Східній Галичині. Розправа 
має потрепати 3 дні.

— Укг-аїиеьшй Нар. театп в Сям- 
еаЫ. Львівський народний театр, 
Йдучи на зустріч бажанню місцево
го громадянства дає в пятннцю 26. 
п. м. в салі „Сокола*  виставу най
кращої драми В. Винниченка: „Гріх*.

в*

*

k;

— В суботу друга вистава пєси 
співами і танцями А. Гордіна „Міра 
Ефрос*.  — В обох виставах бере 
участь головний рєжісер театр. О. | 
Загаров.

— Квтпька щдпр?єм*пво.  Варшав
ський „Пшегльонд вєчорни*  подає 
зіставлення, з якого виявляється, 
що фабрикація банкнотів в Польщі 
є одним з найбільш непоп латних під
приємств. Бо беручи в основу ціни 
з грудня минулого року, ТО виріб 
одно-маркового банкноту коштує 
160 мп., 5 маркового 190 мп., 10- 
маркового 230 мп., 20 маркового 
265 мп., ІОО-маркового 830 мп,, 500- 
мзркового 420 мп. і т. д. Ви я в ля-

І

Ę єтьея, що щбйно пятсот-марковвй 
Ц банкнот оплачує свою продукцію. 
* Перед польським урядом не ЛИННЪ 
I єтьея иншого виходу, як замінити 

:й друк банкнотів якимсь иншим, більш
валідам не є як слід зорганізована.

— Весвяа б анка. Жовківський J Причиною невистарчаючої суспіль- 
староста взявся на спосіб. Мацо- І ної опіки українських інвалідів є

ПОПЛЙТНИМ підприємством.

Чі
шиїтським рекрутам в числі 15 щ- J 
слав чотири літри 90-нроцеитового f 
бйнгу і 40.000 мп. на музику в парі І 
з обіцянкою, що в польськім вій*  І

' *

ську будуть мати таку забаву що 
Другий день. Хлопці випнлп горів- 
ку і погуляли, а чи підуть до ноль-.
єького війська, покищо невідомо.

— Сумі реяоідя. Дня 9. січня Ц.р 
минуло гНв століття від смерти бее-
іаланноп) фреппусьгого ц'харя На-лусьгого цхаря На 

’Лслчврєт в Англії.
- ------------------------------

яолєоаа ПІ. в

: і

і ?

Згяоблений недугою і невдачею 
йїд Седаном, в наслідок якої втра
тив шсарство, бувший франкський 
пі вар докопував своїх днів на о por- ? 
нДнню. Понурий і стомлений жмт*  і

* тям вижидав усе новинок з Фран- 
u*.  В ширококрисому капелюсі нг

но насіявся. Проживши так вісім- жує її швллід-Поляк при тіл самім 
гт зайнять місяців, вапевав па здоров- проц. пездібности до праці. Попри 

дю до того» то лікарська конзилія J се може однак користатн з безплау- 
і вирішила конечність операції міху- | вої лікарської пбмочі в державцях 

ра, яку двічі переведено без успіху. | ліччицях, може користатя з інваь 
Дня 8. січня 1873 р. спт хорого j лідеькнх верстатів, має право одер- 
виявився вповні безнадійним. На І жати даром протезу ітд. — Таас 
пропозицію пклати за сином, який | виглядає сучасне положення Укр»- 
вчпвся тоді в артилерійській школі» | шців-інвалідів із світозої війни, 
відповів конаючий відмовно. Pan- І А тепер пригляньмося, як жм- 
Еом 3. січня Наполеон помер. За- ; вуть українські інваліди » Визволь*  
бяльсамоване тіло бувшого пісаря, J ної війни?
одягнене в однострій франкського | До тепер переведена етатестм- 
генерала дивізії, зложено в сархо- і ка виказує 5230 інвалідів.
фаг, пожертвований королевою Вік- J Доля їх ніким не забезпечена, 
торією. Кілька найнять літ по емер- 2 помочі з дуже малими виїмками ні 
ги Наполеона Ш. згинув в півден- І звідки не одержують. Кождому із 
ній Африці його ейн, теж Наполеон, J них належиться поміч від суспіль- 
а щойно минулого року померла | ностя. в обороні слушних прав, 
жінка Наполеона Ш. S котрої пострадали вони своє здо-

— ‘Гарем на емаритурі. Після втечі І ровля. За іаіцгятивою д-ра В. Це- 
з Царгороду султана Магомеда VI. Т левнча I Г. Паньчишина та при щи- 
полишився в султанській палаті чи- J рій і видатній допомозі Вп. д-ра 
сельний гарем. Турецький уряд we J Фелака повстав в 1920 р. уЛьво-’ 
хотячи приводити одалісок в одчай 3 ві, „Український Дім Інвалідів*,  
визначив їм мінімальну емеритуру g Проваджений з початку д-ром Мѵ- 
в висоті 15—20 турецьких фунтів І зикою — удержуваний виключав

а щойно минулого року померла | 
жінка Наполеона ML

місячно. Характеристичне, що ту- ! скупими фондами Українського Го
ра жанського Комітету. Ціллю засну
вання цього дому було примістити 
певну скількість працездатних ізва- 
лідів, провадити фахові школи, як

рецький уряд зніс платню, яку по- 
бирало 15 живучих тещ Магомеда 
VI., як безпідставну витрату гроше*.

— Вп. Передплатників в Чвхомвгзч-
ч^її просимо отсим складати пе- і 
редплату на наш часопис в Банку । 
Чеських Легіонів в Празі на конто | 
Видавничої Спілки „Діло*  у Львові, <
а нас повідомити листівкою. — S 
Адміпістраціл.

— Поз!р і Ще й тепер як маємо 
переробки футряних жіночих плащів, j 
Н’цівки, поправки та нові мужеські п з иншнмя ? 
футра, сирі шкіри на продаж І ви
появи, то обовязком кожного іти 
до одинокої української фірми Кар- 
пяка Львів Куркова 11 а. 1494 1-19

— Килими глиняиські гарної і не 
дорогі, тафти, шифони, нитки і и. 
доручає; сукні, біля зі смаком, со
вісно й дешево виконує Ж’иоча 
спілка „ТРУД*,  Львів, Ринок ч. 39. 
(вл. дім). XVI 1 —10

— ОДШІ 1 годяідчТ с«х мящигіь 
Верниц? улялжує дня 1. лютого 
1923 р. „У. П. Т*  в Стрию в салі 
„Народного Дому*  з широкою про
грамою і несподіванками. — Дохід 
на „Рідну Школу*.  Проситься о 
численну участь нашого громадян
ства, — Комітет. 155^1-2

йя дояопаг» Ш^ькнн
іивій’дзя.

Світова війна, яка потрясла 
цілою Европою, відбилася на нас 
Українцях найбільш болюче. Сотки 
в руїну обернених наших сіл, зни
щення матого економічного і куль
турного життя, тисячі безпомічних 
калік — отеє овочі світової хур
товини.

В нинішній статті бажаю пору
шити матеріальне забезпечення у- 
країнських інвалідів. Треба призна
ти, що ідея суспільної опіки над 
українськими інвалідами, стрічається 
з великою симпатією в широких 

! кругах українського громадянства. 
І та всеж таки поміч українським ін-

між иншим може і те, що загал 
громадянства не є як слід поінфор
мований про теперішній стан інва- 
лідського життя, а в слід за сим не 
знає, в яких саме розмірах треба 
прийти з помічю.

Інвалідів Українців треба поді
лити на дві групи. До першої на
лежать Українці-інваліди зі світової, 
до другої Із українсько польської 
війни. Перша трупа досить числен
на (около 50ЖОХ як виказує ста 
тйстяка — користає хоч в части з 
фондів польського державного скар
бу. Правда, поміч державна не о- 
біймас їх всіх б^р виїмку. Многим 
ставляється цйкні перешкоди, вишу
кується ріж ні преріжні причини, 
щоб застановити їм догепео вНпла. 

і

шевську, кравецьку, учити інвалідів 
відповідного ремесла, щоб по скін
ченню школи могли самі на cefe 
працювати. На жаль скупе примі
щення не дозволяє многим інвалт» 
лам користати з цеї помочі. Лише 
25 вибранців учиться ремесла, ма
ючи повне удержання. А що дається

<з

£

Відповідь — в нужді» голоді і МО
ЛОД; з незагоєними ранами, на колі*  
нах сувеються від хати до хати ко
ротаючи нажебранім хлібі своє мо
лодече, колись повне запалу і по-J 
святи життя. Хто ними опікується? 
Після замкнення польськими властя*

ї

ми Українського Гор. Комітету І92Ї 
; р. повстав у Львові „Тимчасовий 
■ Комітет Опіки над Інвалідами*,  ко

трий в жовтни 1922 р. перетворився 
в статутове „Українське Краеве То*  
вариство Опіки над Івалідамн*.  Ці
ла акція допомоги Українським І»-; 
вялідам спочиває тепер в руках зга-і 
даного Товариства. Фонди, які КвяХ еве Т во Опіки над Інвалііами*Тв/  
силі придбати —— вистарчали до те*  
пер на удержання У. Д. іа у Львов? 
в котрім живе заледве 32 Інвалідів 
та на у ділення двох-трьох малих 
місячних грошевих запомог інваяі-

Ідам в краю.
Отже лиш дуже мале число > 

тих нещасних одержувало до тапер 
малі одноразові допомоги або в 

I' грошах, або в протезах від Кр Т-ва 
Опіки над Інв. Инші коло 8Ó при. 
позбавлені всякої, хоч би ^наймен
шої допомоги. Причина сему ясна 

j Розходи чи пак запотребуванвя не 
J покриваються з приходами. Справа 
. стане яснійпюю, коли зважимо» що 
? само удержання Дому Інвалідів у 
ї Львові, коштує Місячно 2,500.000 
І Мп. (два і пів міліона марок полъ,) 
* одна протеза (штучна нбга) робле- 
5^о^маСНІ/ майст*Р«і  коштує 

4о0.000 Мп. (чотириста пятьдесятъ 
тисяч марок соль). Понад 2о0 Ін

1 п^№йИВКчСЛО до подання на 
протези. Значить, колнб кождомѵ 
із них справити протезу, то потріб- 
плЛ “S Та девяти и,лі°нш 
Г ЛХшй При Трсба узгляднити 
і дальший наплив подань о проте
зи, як також це, що протези що
денно уживана може служити не 
більше чим 1—2 літ.

В теперішній хвилі, коли марка 
польська тратить на вартосте 8 дня 
на день, стратило Товариство мож
ність удержувати навіть Іегнуючий 
вже Дім Інвалідів у Львові. Про 
заснування якої небудь санаторії 
для лічення незагоєних ран нашим 
Інвалідам не може бути й бесіди.

Дальше так бути не може. З 
суспільної опіки не сміють хориста' 
ти лиш 32 вкбранців» а повинні і 
мусять користатн всі в нужді життя 
коротаючі Українські Інваліди з Ви
звольної війни.

До переведення цього потреба
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3 приводу С-ят Різака Хлистового 
вішна Вид л питальні в Лоблянах пов. Го
родок Яг вислати своїх колядників, щоби 

‘ в цей спосіб сповнити свій народній нбо- 
вязок та причинитися сво^ю жертвою по 
заспокоєння найконечнійших народніх по
треб. Хор зложений з молоді закол*»д7вав 
7О.(УХ) мп. з того <ОГ(У) на Ріднѵ Школу, 
10.006 на сивоти, 10.000 на інвалідів і 10.000 
на полтиччих вязнів, аби І тим осотглдчти 
ЇХ гірку долю в сілих тюремних мура*. На 
се зл '■<' лм: Виділ чи^ап'ні: О. Козак 

І Анатсдь 2000. Напепа Ілько 1000, Орсько 
і Степе Бабії Петло 1000, Налепа Ів. 
І 5'0. ММюг Стефан 10ол> Б-лоу” Стефан 
І ІГС^. Ст ць Гринько 1009, Калинович Ан- 
' idti оОО, Еї’лг і 200, Иов* Гримко 
і 100, Гук ілько 500, Хома Іван 180 Гук 
І Стефан 100, Гясюк Іван 4°0, Плонько 

Гринько 300 Мапа-Грмнько 500, Дмитрух 
і Гпияъко 220, Дмитрѵх Василь 140, ПмиТпух 

МихаРдо 1000, Х^ма Парачъка 200, Цовгун 
І Іван 200, Пп'Типя Гринько ‘’^О, Плотиця 
І Теодол 100, Хомт СтеФан 200. Хома Мн- 
j хайло 200, Гѵк Ілько 100. Гѵк Тек я ;00, 

Шегіч Иоофат 200, Дм-«тпишмн Тим*о 
5'0, Чмитришин С’ефан 200, Гук Гринько 

*0Э, Гук Ілько ’ОО П митри п’Иі1 СтеФан
• 0, Степь Михай * 300, Мороз Михяг”Ю 
200 Палга Іван 400, Папіса Дмитпо 100, 
Калинович Іиан 500. Яньо Іван 200, Ан- 
ДНѴС-1ШИИ Грииьо '‘бО, Тимя"евич Иосиф 
100, Анцгѵсипіин Іван 500 Андрѵси- 
шин І »ькл 200 Волотінн Іван 300. Стись 
Каськл 200, Гѵк Іва« 500, Гасюк Антін 
1 р00, Коиса Петро 200, Лакомтький І-ан 
100, Сабат Іван ПО Сидора Яков 700 
Гѵк Іван 150, Степь Іван 100. Бнкевич 
Іван НО. Дільнѵй Іван 200 Малтин Гринь
ко 00, /риса Михайло 200, Клиса Гринь
ко 100 Дїіик Іван 300, Квятковгький Ми 
хайло зоо, Кписа Гринько 1 000- Куба 
Гринька 500 Глаба Михайло 500, Хома 
Ст?фан 200, Галяберда Гринько 100, Діль- 
нийМ«к^ла 1000, Па’їса Стефан 200, 
Шостак Грцн-ко 2Р0 На лепя Ілько 1.000, 
Налепа Двнько 1.000, Гѵчишин Антін <00, 
Андрусишин Михайло 100. Хома Миха ло 
200, С.яатко Іван 100, Товариш Михайло 
З?0» Стець Іван 150, Ппювак П вло 200. 
Стець Олекса і Шеіїн Василь по 1000, 
Андрѵсищин Іван 30^, Андрѵсишнн Кате
рина 200, Міліян Анна 100, Стись Фронмса 
50 <, Міліян Іван 100. Куниняк Каська, Са
бат Антін, Андрусишин Федь по 200, Са
бат Гринько 5г0, Сабат Антін 200, Андру
сишин Іван 1000, Вовк Ьан, Шншер- Фе.ль 
^300, Довгун Ілько 200, Товариш Петро 
300, Сабат Марія 265, Шостак Стефан 150, 
Гѵк Гринько 1000, Білоус Стефан, Анпру-

Ачдрух по 5і 0. Чоловський Іван 
200 Кпчяевич Михайло 100, Рондяк Сень- 

Білоус Каська '00, Вовк Гринько 
100, Куциняк С еф^н 400, Баляс Іван 300, 

ець Анти 200 Криса Микола, Шпуляр 
«ван, Татарин Стефан по 100, Гучишин 
Гринньт 300. Гук Михайло О 0, Ворожбит 
Іван 100 Гасюк Федь. Гасюк Микола по 
200 Гасюк Паранька 100. Андрусишин Кась- 
слХ Василь пп 200» Захара Андпух
-00» Хома Дмитро 100. Стеш» °омая 150, 
Стець Петро. Стець Стефан по '"00, Пронь- 
ко Стефан с00, Пр '’Нько Антін 200 Пронь- 
ко Федь 00 Іільиий Микола 500, Тата
рин Ио-иф і*і0, Татарин ha и, Діючий Сте
фан по '00. Хома Петр Ю00, Баляс 
Каська 100. Баляс Гринько 500, Стець Ма
рія 380 Гавриляк Марія 200, Гук Іван 100, 
Шер мета Іван 200, врублєвський Антін 
300 Гук Стефан 5'0, Вовк Маоія 100. 
Воік Іван, Налепа Іван по 200, Вовк 
Каськ- "00, Криса Стефан 4'0, Дмитришин 
Іван 500, Хома Гринь<о 300, Хома Пазя 
.0. Процько Василь, Налєма Петро по

конечно заінтересування цілої cyc 
пільности. Ідея допомоги україн
ським Інвалідам повинна знайти 
відгомін навіть в найдальших заку- 
тинах нашого краю. Кромі існую
чого вже у Львові „Українського 
Дому Інвалідів" — повиннні такі 
доми повстати по всіх наших пові
тових містах. Кожде село даного 
повіту повинно достарчити потріб
ну скількість харчів для удержання 
Пов. Дому Інвалідів, а приналежні 
місточка повинні достапчити погріб
них грошевих фондів. Зорґанізуван- 
ням повітових Домів Інвалідських 
повинні занятися передусім бувші 
старшини Галицької Армії, бо в 
першій мірі їх обовязком є заняти
ся страшною долею Українських 
Інвалідів. Переведенням збірки хар
чів по селах повинні занятися світ 
домІЙшІ селяне а передовсім ті, то 
служили в карних рядах Української 
Галицької Армії. Очевидно, що на
ше свяшенстао і училельство ке 
сміє приглядатися сій роботі з за
воженими руками.

Коли праця піде після наве
дених вказівок, то при добрій волі 

і загальнім заінтересуванню — вко- 
ротці — маю надію — відчують 
наші Інваліди справдішну суспільну 
опіку, знаходячи приміщення в по
вітових Домах Інвалідів, — кошти 
удержання, котрих будуть мінімаль
ні, бо харчів достарчать села. Від
так буде можна постаратися о за
снування у Львові лічннці для на
ших Інвалідів, як також літну осе
лю, де найшли би приміщення 
( лікарську поміч хорі на груди 
Інваліди.

Вкінці позволю собі додати, 
що Українське Краєве Т-во Опіки 
над Інвалідами у Львові внесло ще 
в падолисті 1922 р. до міністерства у 
Варшаві подання о дозвіл на пере
ведення збірки в краю, на що до 
тепер не одержало жадної в дпові- 
ди. Значить, переводити збірку не 
вільно, однаковож вільно кождому 
принести чи перевезти жертву від 
себе, або передати сусідови, щоб 
доручив її до Дому Інвалідів у 
Львові, вул. Софії _ч. 25.

И. Сідельник.

Шахові змагання.
Українці здавна мають великий 

хист — сидіти. Народ держиться 
твердо прадідної землі й сидить 
там, де сидів перед 2.000 літ. Були 
цілі генерації патріотів, що весь вік 
просиділи на печі (гл. Самійленко). 
Багато наших людей з подиву гід
ним героїзмом сидить десятками літ 
за бюрками підоядних урядів, сидять 
місяцями в „холодній", сидять но
чами за картами, сидять годинами 
на ріжних І численних засіданнях; 
чому б не посидіти за — шахами ? 
Це значно вигіднійше, в зимі теп
лійте, дешевше І безпечнійше, як 
дертися з саночками на гори або 
шуміти з гори на леше^ах чи ско- 
вигати безцільно по леді на совгах.

І так уже природні умовини 
спричинили у нас на Україні досить 
буйний розвиток шахової справи. 
Шахівниця це поки що одиноке по
ле, де ми можемо пересувати коро
нованими головами королів, де мо
жемо когось шахувати (бо в полі 
тиці зась І) і де єманципація жіноц
тва доведена до крайности: дама 
рішучо має перевагѵ над ѵсіми ин- 
щими діячами, бо навіть чесний її 
супр г, хоч важнійший може, але 
слабий у ногах.

І тому, (багато би говорити чо- 
^у) грає у нас мале й старе. Гра 
ють ученики й гімназіясти, пісні а- 
кадемикн. яким ще й у кишках грає, 
старші, сиві панове, грають ното 
рично скромні люде і на скрізь 
скоромні, худі і грѵбі, бородаті й 
безвусі. Коли прийти вечером хоч 
би до републиканської каварні все 
чотири столики зайняті шахами, де 
люде без огляду на партійні ріжни- 
ці беруться ДО иеї визначно партій
ної роботи » зводять завзяті бої. 
11 більше розпалюються численні 
кібіци*.  ШО нераз чинно інтерпе

люють. вмішуються у внутрішні

- справи ворожих „панств" І хапаючи 
за чуба підданих одного „моцар- 
ства" стяоаються тенденційними ру
хами перехилити перемогу на сто
рону свого аліянта «и симпатико

Ясна річ. що пя перська гро на 
диво високо стратегічна. Треб^ тут 
насамперед розвинути сили, потім 
розпустите розстрільну хлопців, 
підтягати аотілєрію веж. висилати 
легку кавалерію шкапєт на стежі, 
виловлювати й вибивати легкодуш
них вояків звннними бігунами; вкін
ці тяжкпю Бертою пробивати собі 
шлях чепез міцні укріплення воро
га. І все не з Одною метпю: вали
ти монархію в песпублиці, добира
тися всіми способами до шкіри ко
роля і загнати його в безвихідне 
становище „мату". Достоту як не
давно гетьмана.

Як у кождій війні так і тут про 
перемогу рішає докладно обдума
ний і зручно переведений п л я н. 
Етапами до побіди є: маскована 
концентрація сил, ослаблення воро
га числове або квалітативне, про
лом фрокту, хитра засідка навіть 
за ціну жертв, окружения й удар з 
флянки чи з заду, зиск на часі 
(темпо), підвисшення простого жов
ніра до степеня отамана (цей спо
сіб широко практикований на дер
жавному кораблі Петлюри всім 
іще в свіжій памяти під назвою 
отаманщини). Як у справжній війні 
так і в шахах має силу прінціп, що 
старшина без рядових стрільців ні
чого не варта (vide Денікїяда) Най
гірший є пат“, коли моцарство ще 
ніби самостійне, а не може руши
тися навіть на сторону, як сучасна 
радянська Україна.

Що шахи це є гра дійсно стра
тегічна, доказують два факти: pri
mo, що такий визначний стратег 
як начальник одної держави є за
разом знаменитим шахістом і secun 
do, що багато шефів штабу відне
сли більше перемог на шахівниці, 
як на полі бою.

Свого війська в нас обмаль: 
на Чехії трохи і в Харкові та !<и- 
їві парканайцять старшин червоних 
мов редька (тільки зверха), бо в 
Галичині, коли пишу ці стрічки, що 
йно бранка. До „Сокола-Батька*  
не кождий навіть молодяк хоче йти 
ставати в ряд (викрут є готовий : 
мала саля і до того наймана, не 
Наймана І); тому то добре і пох
вально бодай на сорокатім полі 
занятися суворими ділами Марса 
Градівуса.

Инші народи, навіть такі непо
сидючі як Французи й Англійці і 
такі кругом... нещасні як . Москалі 
давно перегнали нас на ньому си
дячому грунті нешкідливої партій
ности. На заході є села, де всі до
рослі мешканці вміють гоати в 
шахи. По містах істнують там усю
ди шахові клюби, шахам присвяче
ні кутки в газетах й відбуваються 
періодично міжнародні шахові зма
гання. Але між націями досі мало 
відомі українські мистці, як примі
ром радник Евген Жарський.

А такі в нас без сумніву є: 
розвчзують же шахові задачі, ви
грають десятки партій одну за дру
гою, бють по кілька грачів нараз. 
Для прикладу наведу, що минулого 
місяця грав німецький GrOopmeister 
Dr. Vidmar у Відні рівночасно 28 
партій з неабиякими грачами і за 
півпята години такий бѵв вислід: 
2 партії програв, дві були ремі (не- 
рішені), а 24 виграв. Отже осяг 
прямо дивовижний!

А у нас досі ще навіть нема 
українського підручника до гри в 
шахи. За те будуть, певно й неза
баром, улаштовані перші прилюдні 
шахові змагання о мистецтво га
лицької України, І то влаштовані за
ходом — хтоб подумав! — Укра
їнського Клюбу шахістів при това
ристві „Сокіл-Батько*.  (Руська 20). 
Тепер ідуть поки-що вступні при
готування: вкладки від членів зі
брані, відбулися вибори, на цей раз 
без участи хліборобів, принято пра
вильник, назначиться суддів І день 
головного процесу — як у байці! 
В самім Львові вписалося вже до 
шахової партії 38 мужів, відомих

навіть поза „Републикою*.  Tenej 
слово за провінцією.

Всюди, в кождім місточку прі 
якимбудь культурно-освітнім това 
рйстві. найкраще при „Українській 
Бесіді*  треба скласти гурток шахі 
стів, вибрати старшину, зі^рятр 
вкладки, витати членам посвідки 
письменно звязатися з центром. Всі 
партії треба грати о гроші: части
на виграної повинна йти на „Рідну 
Школу", а решту відсилати до 

; Львова, до головного клюбу для 
закупна нагород на змаганнях. На
віть у звичайній грі слід додепжу- 
вати „пєстуше": взята в рѵку фігу
ра мусить тягнути, а коли не має 
куди йти, рушається король.. Раз 
зроблених тягів не вертати в ніяко
му разі! Памі не казати „шех" І Це 
все робити в тій ціли, щоби грачі 
на змаганнях не мали потім труд
нощів і для оминення суперечок та 
непорозумінь.

Датки від меценатів на закупно 
воєнного приладдя будуть прийняті 
з подякою, а їх прізвища помішені.

Т. Ф.

При? НЖІИІ эдоесіб просимо не 
пнО^вати попити ₽ попмред- 

saT свою аніпесѵ.

ОПОВІСТКИ.

І 200, Вепський Іван 500, Приделіпа Івпц 
Стець Никита, Ппипілїца Іван по 
ГЬигппіиа Дмитро 40», Налепа Антін 0Ą 

ą Гасюк Степан 300. Собко Антін 500, Мі- 
Іліян Іван 100. Карбовський Стефан 240^

Біганський Іван 100, Давид Антін 400, Па
чок Теодор, Хімчук Стефан по 500, Во
рожбит Стах ЗОЛ. Налепа Стефан 400^ 

І Щ'стлк Андрій 300, Сидор АнастазЫ 400, 
і Шаманський Антін 3^0. Степь Олекс*  
J 2G0, Шеремета Стефан 40Юрчишин Ми

хайло 300 і 100, Борська Паранька ЗСО, 
Бїлас Ант’н £00, Андрусишин Іван 450, Йоп- 
к) Гоинько, Дмитришин Михайло по 300, 
Татарин Анастазія 100, Гасюк Антін Шо
стак Стефан, Сабат Антін, Крнса Іван по 
300, Прпнько Михайло 2С0, Гук Гриньо. 
П юнько Марина по 5г0 Ворожбит Антів 
103, граф Казимір Яблоновскі 3000, посте*  
рѵнок жандармерії 2(00, служба двірська 
700 збірка у Жидів в Добрянах 1400, На*  
лгпа Іван зі Львова 1000, БеѵьбеневеыснЙ 
Михайло2 50, Гуч-*шин  Петро 400. — Всім 
жертводавцям Спаси-Біг.

т •иямяммммамвммПМММамПЙМВ

Пвнішйте ішіішап!
^ЛИСТУВАННЯ.

(Запити і віл повіли).
ттгтаз,1? ....

Проситься всіх, хто знав би що про 
Петра Вминана» українського булавного 
(штаб, фельдфебля), родом з Заліпхк№ 
котрий зразу пробѵваа в ЧортковІ, а по 
наступі Поляків був в невопі в Берестю 
Литовськім, зволип» повідомити зажурену 
матій Теклю Винник в Залі тиках в інтер*  
нат>. Загсаничні часописи проситься о не» 
редрук. 1554 1—1

іїрібні оголошення.

ЦЕРКВА в Камінці струм’ловій пошукуй 
лмка добре познайомленого з пер*  

ковним уставом, то умів би вести хозд 
а також міг би бути ужитий до канно- 
ляріЗнпї праці. Блищі віломости і телім 
в греки-кат. уряді парохІяльнІм Камікп 
струмілова. 1531 2 З

ДРУКАРНЯ і фабрика печаток І. ФР1Д
МХНА Львів, вул. Сикстуська 2 і 4 

виготомлюе гарно і дешево всякі друкц 
та печятги. ІЛ7Л 6-Ю

Г1КЛАД нот Романович» 11 бічна Акрг*  
демічноі, висилка «а провінцію.

1529 2—4

ФІЛЬВАРОК 170 моргів a будинками І 
ПРОМИСЛОВІ ПЛОЩІ у Львові при 

вул. Городепькій вяяреноѵе гр^кат. митрь 
Капітула у Львові. Інформації І оферти 
у синдика адв. д-ра Голубовського, Львів, 
Бляхарська 11. 1561 1—1

КАНПИ ПАТ адвокатури глядас посаду 
з днем 15. марта. Зголошення цім 

„Кандидат*.  1556 1-І

7ТЛЯ повертаючих в Америки продасть 
/А 20 моргів орного поля під селом» КО
ЛО залізн. стан і. Уряд парохіяльний в Іод- 
кові почта Денисів. 1483 8 — 10
—-—————————————      Ш 
ЇТАНОВЕ І Мужеські капелюхи найліпше 
*"• і найстараннійше переробляє на най
новіші фасони лише перша кравва фабрия 
ка капелюхѣ Рудольфа Найвельта, Львіа^ 
Бальонова 3. Склади: площа Марійська 8. 
Казимирівська 25, Городецька 72. XXI 4-5

ПАНІ! З днем 15. січня приймав перш*  
краєва фабрика капелюхів Рудольфа

Найвельта, Львів, Бальонова 3 і склади 
ппоша Маоійська 8, Казимирівська 23, Го^ 
родецька 72. всілякі жіночі капелюхи со*  
ломяні до перерібки на найиовійші фа
сони. XXVI 2—3

ПОШУКУЮ на фільварок асистента*  
а ґ по кома. Зголошення: д-р Леѵицв-

кий, Коломия. 1525 2-М

ПІДГОТОВЛЮЮ до Іспитів і птавинчщ 
риґорозів. Прийму І инші лєкпії. Ого

лошення з умовами слаїн: Кирчів, Курно*  
ки поч^а Яворів, 1547 І—д

оголошення.
За оголошення Редакція не відповідне

Всякя ввступства правиї. Іитар*  
венц Т та посередництва у Відня 

веде, як і давнійше
АДВОКАТСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ 

д-раЕвГЕПЛ ПЕВИЦЬНОГО 
БЮРО і АДРЕСА КАНЦЕЛЯРІЇ: 

1563 WIEN VIII., 1—І»
JasefetfldteretrtfSttB 7Ж

—• —1 «ви»

Шквіть ваш шви І



ШИЙІнага~

Всяких Информацій уділяє безплатно урядження 1557 (власний дім).

достарчуе перша фірма перковн. уряджень 

: ТЕ8ШІЯ НОПІСНГЧѴНЛ : 
в СТАНИ 5ЛАЗОВІ, вулиця ШЕВЧЕНКА

— 50 прц. виску призначується на фонд Сирітських Кооператив. - 
— Здібні старші хлопці, охотні до всякого ремесла дістануть приміщення. — 

Іеформааії в пс вищій фіомі.

EMOM 
Канада 

днів
64

лише
НІ доларів
З ціна залізня- 
чого білету до 
місця в Канаді.

відсилає зі Львова до порту великі транспорта пасажирів до АМЕРИКИ і КАНАДИ в день 31. ц, р
Користайте з нагоди І зголошуйтеся до того бісра, щоб купити корабельні карти, бо отримати докладні еміграційні вка- Whjto СІДР Т ІПД1 
зівки є в інтересі всіх пасажирів! Найбільші, найшвидші, ціл^й світ дивують кораблі „МОРСЬКІ ПАЛАТИ*,  а їх має тільки пПНІ 10 Olul LilHO

ЦЕНТРДЛЯї ВАРШАВА, МАРШАЛКІВСЬИА ч. ЇМ. ' (Лінія Білої Зорі)

Г©родец&кя ч. ЗБ. І TEPHOOl^bj, Тарнояоьного ч. 5і
ĄF А • Продаж корабельних карт і всякі еміграційні формальности полагоджує вище назване корабельне бюро. 

Д D/ѢІ АХ Звертайтесь тільки до „WHITE STAR LINE“ після в к was них адгесПІ------------------------------------------

ЕМІГРАНТИ, які не можуть виїхати до Америки 
(Сполучених Держав) або Канади, ї/ї
можуть без всяких труд ностей виїхати до лХ. < >
XXVI

„HOULAHD AMERICA LINĘ» 
ЛЬВІВ. syn Сиистусьна ч 24

(давніше вул. Городецька 101.) 
ПриТэджаючІ до Львова можуть вступити по інфор
мації до нашого бюра коло двірця Городецька 91.

ПОТРЕБУЮ вгд 1. лютого вправного і 
солідного інструктора, яюгЗ пригото- 

рив би дві учениці з вищої Гімназії до ма- 
тури, а одну з ниіпої до вступного іспи
ту до V. кл. гімн. Пожадане знання фран
кської мови. Винагорода після умови. 
Рефлєктгктп надішлють письменні зголо- 
шення з поданням услівій па адреса: о. 
Остап СкожорОБськиК, парох Мгпаьдч, п» 
Кдубічок великий (коло Тернополя).
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ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
КРЕДИТОВОГО ТОЗЛРИСТВА

„САМОПОМІЧ" в ЗОЛОЧЕВІ 
реестр. TOB. з оби. пор.

Одбудуться дня 13. лютого 1923. о 14, 
«таядно 15. год. в льокалі канцелярії адв. 
Хгра Дротомиреаького в Золочені з ден

ним поря іком:
1) Вибір предсідника Зборів.
2) Доклад о стані Товариства.
3) Вибір Надзірної Ради.
4) Евентуальна лікв.дацїя Товариств?. 
5) Внески членів.
Колиб не було комплєту до Зборів на 

14. год., то того самого дня о 15. годині 
відбудуться другі Загальні оборч з тим 
Сам;м порядком. 1555 1 -3

ЗА НАДЗЇРНУ РАДУ:
0. Е. МснфбозйЧ, д-з 1. Д :огс‘миргци; ий.

І 
ч 
<

-Wę^/

7

з ззім унртсь у 
„НУЗУ‘ у Львові 
Складами© уд ли до Из- 
опер. „.Союз Ун ганських 
Іквпл дів при аул. ЗРугь- 
— — ми 3» II.пов.---------

ta вд&в isstare.

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
Товариства Читальня 

„Просвіти" в Бурштині
відбудуться дня 28. І. о _ГОД' $• вечером 
в домі Чит. .Просвіти*  в Бурштині зі слі

дуючим порядком:
1) Відчитаная протоколу з останніх 

Загальних Зборів.
2) Звіт з діяльності! Товариства.
3) Вибір Вид'лу^
4) Внесення членів.

За Виділ Чит. .Просвіти* в Бурштині;
Ма сим Нико ай о »ван Тврзиіи ѳ 

містоголовз. 15Z8 1-1 секретар

инстєагри

КОПЕРНИК і МАРУСЕНЬКА 
висвітлюють від. візтірха 23. ц. м- одкогеріозу монументальну ДР2МУ ж’ночої психіки, 

основаної на тлі блискучого світа американської плюто? ратії в 7 д ях п. з.

«Конфлікт
*Г*сн,  яка виконувала гО-ювву релю

г'лТ'ї. лТЯ

з

ЙдаичійН 3 ЗШй 

f .Української Спожив * о - госпо • 
дарчої Кооперативи при Това
ристві допомоги емґрлмтам з 

України*  у Льві ві 
відбудуться в неділю 4. лютого Т023 р 
о год. 10. рант, а в р^зі браку в;цпов?д- 
рого числа члене о гоц. іі рано того 
самсго дня без огляїу на число членів, з 

оїсим денним порядком:

Донголітимй робітник ФІРМИ 
БРАТІВ ШТАЗБЕР відкрив--------- 1

першорядну робітию 
англійських І французьких ко« 
1392 стюм в І плашів о-ю 

1. Штлкн&пф КУРКОВА^?)

1) В'д читання протоколу в пості днях 
Загальних Збор в.

2) Доклад Упоавл пп^ діяльність склепу.
3) Зміа статута §§ 1, 14» 28, 35, 41, 

42а 43 і 58.
4) Довибори 3 членів Надзірної Ради.
5) Затвердження 2 ч єн в Управи.
б) Внески і за читання. 1562 1—1
Львів, дня 21. січня 1921 року.

Я. Б лец’ кий 
голова Надз. Ради.

М Тапачозяч 
секретар.

Найдешевше 
можна пошити собі убрання чи плащ 
тільки в кравецькій майстерні Укра^ 
їнських Інвалідів при вул. св. Софії 
ч. 25. Скоро, солідно і після всіх 
вимог найновійшОго фасону. Спі*  
шіть з замовленнями. Хто скорше 
принесе, тому скорше викінчиться.

XXI 2 — 5
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1517 ПЕРЕДВОЄННОЇ ЯИОСТИ 4-20 
на сил u д s і можна замовляти у 
ісгнуючої В!Д 1828. року фірми ь

• 4р.\ отворі

Прято казочкото е гра ґе- 
ґен’ял^й^і драматичної ао- 

л тнеткя PRI3CILLI DEAN — 
• Ггем Г;сзапої американської 

ЖЕБРАЧКА ІЗ СТАМБУЛУ".

}

За редакцію відповідає 0л. Кузьма.

В КОЛУ VI &G9 в ЮТІІіІШІі
вўл. Красіньского ч. 63.

------- —ffu ІГли^тія 1 П*веми-Ж<  ма жвдаимя ©исилївтьея цінники оллвтио■? кож кМм Калуша і Перами- 
таля ніяке і філії не веземо.

5

вглгтяпні Спілки ^Піяо*  Львів Ринок ч,. 10.


